
8. szám.Zalaegerszeg, 1903. február 22.XXII" évfolyam
előfizetési díj :

Egész évre 10 K — f.

Vei'ved évre. 2 k 50 t.
,/vé.s azám ára 20 hller ¥
Hirdet me nyeK :
hasábos petitsor egyszei

18 fillér, többszöri hirde­
tésnél 14 fillér.

A lap
szellemi részét illető közle­
mények a szerkesztőséghez 
(Wlassics-utca 25. sz.), az 
anyagi részét illető közle­
mények pedig a kiadóhiva­
talhoz (Újváros-utca 25. sz.) 

küldendők.

Kéziratokat
nem küldünk vissza.

GYEI HÍRLAP
politikai, társadalmi, közművelődési és gazdászati hetilap.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Köztisztviselők.
A kormány egy régi ígéretét készül 

beváltani a tisztviselők fizetésének rende­
zésére vonatkozó törvényjavaslattal. Végre 
valahára kedvezőbb helyzetbe kerül az 
ország értelmiségének az a része, amely 
munkaerejét és tudását az állam szolgálatába 
bocsátotta s amely eddig alig kapta meg az 
állásához mért jogos igények minimumát.

A gazdasági élet képe rövid évtizedek 
alatt megváltozott; az élet drágább lett, 
az igények megnövekedtek. A közhivatal, 
amely előbb a tisztviselők jó részének 
c-sak nobile officium volt, kenyérkeresetté 
vált, mert a tisztviselőnek ma minden 
idejét, minden erejét igénybe veszi az állam.

Az államok berendezésének képe is tel­
jesen átalakult. A közhatalom olyan tevé­
kenységi köröket is lefoglalt, amelyek előbb 
a társadalomra hárultak; másrészről az élet 
fejlődése, a kulturális, gazdasági és állami 
evolúció olyan uj feladatokat teremtett, 
amelyeket csak állami erővel, a közhatalom 
igénybevételével lehet megoldani. Emellett 
az irányzat a hatalom központosításának 
kedvez s a centralizáció természeténél fogva 
növeli a hatalom szerveinek munkáját.

A régi időben a köztevékenység, a ha­
talom mikénti kezelése körül a személyi 
bizalom s a tekintély helyettesítette az 
intézményekben hiányzó ellenőrzést; ma 
minden téren érvényesül az ellenőrzés, 
amely szintén az állami funkciók szaporo­
dására vezetett.

Igv fejlődött ki, növekedett számban a 
tisztviselők nagy osztálya, amely az állam­
tól várja a megélhetés eszközeit, mert 
minden erejét a köznek áldozza.

Az államoknak nélkülözhetetlen szerve 
a tisztviselő és minél fejlettebb az a hiva­
talnoki szervezet, amely a polgárság és az 
államhatalom közti érintkezést közvetíti; 
minél biziosítottabb az anyagi existeneiája 
annak az osztálynak, amely a közhatalmat 
kezeli: annál könnyebben valósítható meg 
a népek javára irányuló minden állami cél; 
amiül biztosabban haladhat az állam ideális 
ü»fekvéseinek utjain, amelyeknek mindiga 
k‘>z javának kell irányt adni.

Azok a milliók tehát, amelyeket az állam 
<l l’szt viselők jó voltáért áldoz, nem vesz­
ik ^ el. nem képeznek improduktív kiadást.

Hasznos beruházás az a jövőre, amely a 
nemzetnek fog kamatozni.

A gazdasági élet hasznát látja a forga­
lom emelkedésében, mert tizennyolc millió 
nem tűnik el nyomtalanul akkora ország­
ban, mint Magyarország. De hasznát lát­
ják a kulturális élet s a nemzeti törekvé­
sek is, mert az a sok millió a haladás, a 
művelődés iránt fogékony s a nemzeti 
aspirációkért lelkesülő elemnek kezébe 
jutott.

Hisszük és valljuk, hogy a nemzetnek 
nincs oly osztálya, amely ne örömmel 
fogadná a kormány elhatározását. Mert ha 
már áldozatokat követel, magunknak hozunk 
áldozatot. Nemzeti érdekeink, a magyar 
állam megszilárdítása, ha áldozatokat köve­
telnek, a lehetőség határáig minden polgár 
áldozatra kész. Mert azok a célok, amelyek 
az értelmiség anyagi erejének megszilárdí­
tásával a megvalósulás felé közelednek, 
nem légvárak, nem üres hatalmi frázisok, 
hanem államiságunk megszilárdításának és 
biztosításának eszközei.

Kétségkívül nagy az az áldozat, amelyet 
az ország a tisztviselőkért hoz, de ha 
egymásmellé állítjuk a hadügyi terheket 
s a fizetések emelésére fordított tizennyolc 
millió koronát, nincs okunk az utóbbi 
számtól megijedni.

Hogy mit jelent egy államra nézve a 
közszolgálatnak a változott viszonyokhoz 
mért fejlesztése, azt alig kell magyarázni 
azoknak, akik tapasztalatból ismerik, vagy 
tanulmányozták a régebbi gazdasági és jogi 
életet. Amíg egyszerűbbek voltak az élet­
viszonyok, a hatóságokra nagyon kevés 
ember szorult, de kisebb is volt a személy­
es jogbiztosság. Ma minden polgár a köz­
hatalom árnyékában hajtja fejét pihenőre, 
amely gondviselésszerüen őrködik minden 
polgár jogos érdekei felett.

Ennek az őrködésnek intensivitása, fejlő­
dése, erősbödése indokolja azokat az áldo­
zatokat, amelyeket az állam szervezkedése 
követel.

Sokan vannak, akik a tisztviselői szer­
vezet fejlesztésében ma már egészségtelen 
túltengést látnak s tiltakoznak minden olyan 
újabb teher ellen, amely az állam szolgá­
latában állók nagy seregének számát sza­
porítaná. Azok, akik ennek a nézetnek a 
hi vei, a legerélyesebb sürgetői voltak a

Mai számunk ÍO oldal.

fizetés rendezésnek, mert a közszolgálatot 
nem extensive, a tisztviselők számának 
szaporításával, hanem intensive, a munka­
erő teljesebb és a célnak megfelelőbb ki­
használásával óhajtják fejleszteni; ennek 
eszköze a pedig a munka olyatén való 
jutalmazása, hogy lehetővé váljon a legjobb 
elemeknek államszolgálatba való bevonása.

Valljuk meg, hogy abban a sokat han­
goztatott vádban, mely a tultengést emlegeti, 
van sok igazság, különösen Magyarországon. 
A központosítás mindenütt kifejlesztette a 
bürokratizmust, amely rengeteg munkaerőt 
emészt és von el eredeti rendeltetésétől.

Magyarországon csodálatosképpen ezt az 
irányzatot túlhajtották és alig fogunk tőle 
évtizedeken keresztül megszabadulni. Az 
írásbeliség s a hivatalok túlterhelése még 
az egyszerűsítéssel is szaporodik.

Az élet azonban annyira rohamosan 
halad s az állammal szemben támasztott 
követelések annyira szaporodnak, hogy még 
a munkaerők legteljesebb kihasználása ese­
tén sem lehet az extensiv fejlesztést immár 
befejezettnek tekinteni.

Egyik oka a folytonosan előtérbe toluló 
tisztviselő kérdésnek az, hogy nálunk irtóz­
nak és félnek a radikális reformoktól. EgvOs/
akut kérdést pedig foltozással megoldani, 
alig lehet.

Érdekes példát szolgáltat erre a mostani 
fizetésrendezés is, amely még időlegesen 
sem tekinthető alapos reformnak. A jog­
állam egyik sarkalatos axiómája, hogy 
mindenkinek egyforma mértékkel mérjenek 
s a méltányosság az egész vonalon érvé­
nyesüljön. Ez az érdeke az államnak is, 
amely, ha az elégületlenséget, vagy a jogo­
sulatlan reményeket folyton táplálja, a 
saját nyugodt fejlődését zavarja meg.

Az állami tisztviselők vágyaikat elérték. 
A rendezés áldásaiban nem minden szolgálati 
ág részesül egyformán, de elvégre emberi 
mű soha sem tökéletes és talán mindenki 
a saját munkájának értékét tudja legkevésbé 
megbecsülni és a díjazást nem a végzett 
munkához, hanem sokszor túlhajtott és 
jogosulatlan igényeihez méri. Van azonban 
egy nagy és tekintélyes osztály, amelyre 
a rendezés alkalmával ügyet sem vetettek, 
mintha nem is a közszolgálatnak áldoznák 
életüket. Ezek a vármegyei tisztviselők.

Önérzetesen megmondhatjuk, amint erről
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a kérdésről vélekedünk, mert nem haza 
beszélünk. Zalav ár megye tisztviselőinek 
helyzete a vármegyék legnagyobb részének 
szolgáihoz arányítva, megnyugtató. De ez 
a vármegye áldozatkészségéből telt ki. Az 
állam, mikor a reformról volt szó, meg­
feledkezett a vármegyék tisztviselőiről, pedig 
ezek is az állam végrehajtó közegei s anyagi 
existenciájuk biztosítása, már az előmenetel 
hiánya miatt is ép oly sürgős kérdés, mint 
az állami tisztviselők helyzetének javítása.

A vármegyéknek a kérdés végleges meg­
oldását már saját érdekükben is szorgal­
mazóink kellene, mert a jövőben, amikor 
az állami szolgálat biztos előmenetellel 
kecsegtet, a közigazgatás aligha fog első­
rendű munkaerőket kapni.

Ha nem is az anyagi hátrány, de a 
mellőzés feltétlenül elégedetlenségre fog 
vezetni. A közigazgatási tisztviselőt nem 
tekintik felsőbb helyen az államhatalom 
szervének, pusztán csak azért, mert választ­
ják ; a közigazgatás szolgái pedig erősen 
érzik, hogy a munka és felelősség jogot 
ad nekik arra, hogz a szorosabb értelem­
ben vett állami tisztviselőkkel egyenlő el­
bánásban részesüljenek.

Ennek pedig a törvényhatóságok alkal­
mazottai hangot is fognak adni. A moz- 
galom országszerte megindult s a legtöbb 
vármegye már csatlakozott a mozgalomhoz. 
Országos értekezletet terveznek a közelebbi 
teendők megbeszélése végett.

Zalában még semmi hangja sincs a 
mozgalomnak s még megesik, hogy az 
országos értekezleten képviselője sem akad 
ennek a nagy vármegyének. Pedig köteles- 
ségünk volna nekünk is a mozgalombanO O
részt venni, ha nem is a mi tisztviselőinkért, 
de azokért, akik mostohább helyzetben 
vannak. Mert még mindig vannak Magyar- 
országon olyan vármegyék, ahol a főszolga-o %j O J ~ o

bírónak alig van annyi fizetése, mint egy 
állami irodatisztnek.

Az állami szolgálat minden ágazatában 
érzik a reform áldásait, csak a vármegyék 
tisztviselői maradjanak abban a helyzetben, 
amely örökös reménytelenségre kárhoztatja 
őket? A rendezésből kirekedtek; a reform 
nem teljes s az állam még mindig meg­
oldatlan probléma előtt áll. A mozgalom 
jogos, mert az életfeltételek itt is, ott is 
ugyanazok; helyén való, mert azt láttuk, 
hogy eddig is csak azok érezték a felsőbb 
támogatást, akik őszintén feltárták sanyarú 
helyzetüket és hangosan kértek.

Ha kiszámítja valaki, hogy a tizennyolc 
millióhoz képest milyen csekély összegre 
volna szükség a vármegyék felsegélyezésére, 
alig találja meg annak a magyarázatát, 
hogy miért nem oldották meg a kérdést 
egy csapásra s miért kell újra egy vehemens 
társadalmi akció ahoz, hogy a legszerényebb 
igén vek elismertessenek ?ö

Takarékpénztáraink közgyűlése.
Két helybeli pénzintézetünk tartotta f. hó 14-én 

évi rendes közgyűlését t. i. a Zalamegyei Köz­
ponti és a Zalaegerszegi takarékpénztár részvény- 
társaság.

A közgyűlés lefolyását a következőkben adjuk:
A Zalamegyei Központi Takarékpénztár köz­

gyűlése.
A Zalamegyei Központi Takarékpénztár Rész­

vénytársaság tizedik évi rendes közgyűlését f. hó 
14-én d. u. 2 órakor tartotta ár Háry István 
elnök elnöklete alatt.

Elnök üdvözölvén a megjelent részvényeseket, 
a közgyűlés határozatképességét megállapította s 
a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére Vizy Géza 
és Weinberger Jakab részvényeseket jelelte ki.

Az igazgatósági és tel ügyelő bizottsági jelentést 
a közgyűlés tudomásul vette.

Ezután a zárszámadást a közgyűlés megvizs­
gálta, a mérleget megállapította s a tiszta jövö- 
deiem iránt határozott az igazgatóság javaslatához 
képest olyképen, hogy a 37.897 K 36 f tiszta 
jövödelemből 5979 K 47 f-t fordítanak a tar­
talékalapra, 4.566 K 98 f-t az elnök, vezér- 
igazgató, felügyelő-bizottság, számvizsgáló-bizott-

T ARCA.

Badacsony*)
Szigligettői félórányira van Badacsony. A 

hatalmas hegy csonkakup, közvetlen a Balaton 
partján körben emelkedik, melynek kerülete 
mintegy 11 kilométer.

Először is a Lábdi nevű rész mellett megy 
el utunk, mely rész Tördemicz községhez tar­
tozik. A fáradt utas alig várja már, hogy 
Badacsony életének központjáig, a vendéglőig 
jusson. Az utasnak Badacsony minden oldalról 
ugyanazt az alakot mutatja, akár Keszthely, 
akár Siófok felől nézi. A Balaton körüli utunk­
ban Badacsony hatalmas alakját legtöbbnyire 
ott látjuk a távolban. A változatosság csupán 
annyi, hogy más-más házikókat látunk egymással 
farkas szemet nézni. Útközben szem ügyre veszszük 
Badacsonyt, hazánknak egyik legszebb, legérde­
kesebb hegyét. A lejtő szeiiden emelkedik fölfelé, 
szinte célzatosan hagyva maga után a megmun­
kálható területeket, melyeket a dolgos kezek 
millió és millió szőlőtőkével ültettek he. Itt terem 
a hires badacsonyi bor, melynek a fél világon 
nincs párja.

*) Mutatvány Sági Jánosnak a „Balaton írásban és 
képben“ cimü művéből.

Aranyszínű, kristálytiszta, gyöngyöző nedű, 
mely Ível csak az Istenek nektárja vetekedhetett.

Badacsony király a hegyek között, bora király 
a borok között.

A lejtőkön egyszerű pincék, présházak, pompás 
nyaralók váltakoznak. A közeli és távolabb eső 
vármegyék urai lesnek egy-egy szőlőeladásra, 
hogy itt e kedves helyen gazdálkodhassanak és 
nyaralhassanak.

A szelíd lejtők fölött szinte határozott vonás 
metszi el a szőlőterületeket a tovább nyujtózás 
elől. E vonalon félelmes fekete bazalt tömeg, 
másik kúp mered fölfelé, mely mint hatalmas 
korona nyugszik a lej eb b terpeszkedő hegyen. 
E korona felső részén hatalmas bazaltoszlopok 
redőznek. Egy egy oszlop kiválik társai közöl, 
dacos tömb fej ével elszigetelten áll ellen századok 
óta a fenn dúló rettenetes viharoknak.

A bazaltsziklák barázdái között egykor, e 
kialudt vulkán működése idejében, lávafolyam 
ömlött alá. A Szigliget felé néző oldalon a magas - 
ban szürke mezők tűnnek föl, melyeket tengernyi 
darázskő alkot.

Mielőtt felmennénk a hegyre, nézzünk körül 
lenn, a fürdőtelepen. Mert újabb időben itt is 
létesítettek előrehaladottabb fürdőt.

A gőzhajó-kikötő előtt nem nagy, de árnyas, 
csinos park van. A színes virágú díszbokrok

ság és a kezelő tisztviselők részére jutalomdijul, 
a részvényeseknek kamattal együtt 30 K-t, ami 
800 részvény után 24.000 K-t tesz ki, a két 
könyvelő gyakornoknak jutalmul 100—100 K-t, 
a szolgának jutalmul 100 K-t, továbbá 400 K-t 
jótékony célokra és pedig a Dunántúli Közműve­
lődési egyesületnek, a főgymnasium segélyegye­
sületének, a polgári leányiskolái segélyegyesület­
nek, a felső kereskedelmi iskolai két legjobb 
érettségi vizsgálatot tevő szegény sorsú ifjúnak 
20—20 K-t, a népkonyhának és karácsonyfa- 
egyletnek 70—70 K-t, a tüzoltóegyletnek, a 
nőegyletnek, a Chanukaegyletnek, a kenyér­
egyletnek 30—30 K-t, a munkásegyletnek, az 
izr. betegsegélyező-egylétnek, a kereskedő ifjak 
önképző egyletének 20—20 K-t; végül 2.650 K 
91 f-t a jövő évi nyereményszáralára visznek át.

Ezután a közgyűlés az igazgatóság és felügyelő 
bizottságnak elismerésének nyilvánítása mellett 
a felmentvényt megadta.

A közgyűlés utolsó tárgyát az alapszabályok 
106-ik szakaszának módosítása képezte. Az igaz­
gatóság indokolt javaslatára a közgyűlés az alap­
szabályok 106-ik szakaszát, mely szerint eddig 
a tiszta jövödelem 20°/0-ka tartalékalapra for- 
díttatott, a módosítással 15°/0-ot fordítanak 
tartalékalapra, mig 5°/0-ot külön tartalékalap 
képzésére fordítanak, amelynek további intéz­
kedésig tulaj dón képen i rendeltetése az évi osz­
taléknak esetleges veszteség esetében kiegészítése.

Az alapszabályokban előirt módon indítvány 
nem adatván be, elnök — a tárgysorozat letár­
gyal ása után — a közgyűlést bezárta.

A Zalaegerszegi takarékpénztár Részvénytársaság
közgyűlése.

Ugyancsak f. hó 14-én, de d. u. 3 órakor 
tartotta 34-ik évi rendes közgyűlését a Zala­
egerszegi takarékpénztár Részvénytársaság is 
Hajik István elnök elnöklésével, aki a közgyűlési 
jegyzőkönyv hitelesítésére Vizy Géza és Weisz 
Ármin részvényeseket jelelte ki.

A közgyűlés az igazgatóságnak és a felügyelő 
bizottságnak az 1902. évi üzleteredményről ké­
szített jelentését tudomásul vette.

Bem utaltat ván a zárószámadás és a mérleg, 
a tiszta jövödelem felosztását az igazgatóság 
javaslatához képest fogadta el a közgyűlés s 
elhatározta, hogy az 55.566 K 49 f tiszta nyere­
ségből a 400 drb. 500 koronás részvény mind­
egyikére kamat és osztalék képen 70 K s így 
összesen 28.000 K fizettessék, a tartalékalapra 
4.131 K 07 f, a külön tartalékalapra 826 K 
22 f, az elnökség, felügyelő- és számvizsgáló 
bizottság és tisztviselők jutalomdíjaira 7.435 K 
93 f, jótékonysági célra 500 K, a 3 gyakornok 
jutalmazására 540 K, a szolga jutalmazására 
200 K; a fenmaradó 13.933 K 27 f-ből 715 
K 20 f-t a házérték leírására, 3.218 K 07 f-t

és lombos fák között kellemes tartózkodási helyet 
talál a fürdő vendég és az üdülő.

A parton süni nádtenger közepében hosszú, 
20 kabinos fürdőház van, melyet naponkint 
60—70 ember használ. Ezenkívül számos magán 
kabin van, melyeket a szőlőtulajdonosok a saját 
kényelmükre állítanak, a miért a parttulajdono­
sok herceg Eszterházynak évenkint 8 koronát 
kötelesek fizetni.

A túlsó s egyhangú partnak Fonyód kettős 
hegye ad változatosságot. Az egyik hegy fehér 
agyag oldala visszaveri a napnak rá tűző sugarait. 
Olyan előttünk e kép, mintha szép leánynak 
fehér fogsorai ragyognának felénk.

A park tövében van a földszintes „ Hableány 
szálloda 14 szállószobával és nagy étteremmel, 
mely társaság tulajdona.

Fölötte emelkedik pár lépésnyire az idyllikus 
külsejű Neptun-szálloda 14 szobával, a Hableány 
bérlőjének tulajdona.

Badacsonyban csupán e két épület van, mely 
a vendégeket befogadhatja. Ha többen akarnak 
ezen a parton fürödni, akkor a tiz percnyire 
levő faluban, Badacsony-Tomajban vesznek lakást.

Badacsonyba olyan ember jöjjön nyaralni, aki 
nem mulattató, hanem pihenő fürdőt keres, 
mert itt vendéglői, kávéházi élet, korzózás nin­
csen. Esős időben az egyedüli vendéglő és szál­
loda területén kénytelen tartózkodni.

1,1
; -f • " r v njw „ -jga tr ■" *•*«
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t útalap rendkívüli gyarapítására fordítanak, 
tafr 10 000 K-t az 1903. évi nyereményszámlára 
m £ ek* át _ A jótékony célra megszavazott 
y.\9AUK i,ól' a népkonyhának, nőegyletnek, tűz- 

e,vletnek 70-70 K-t, a karácsonyfa egy- 
Lnek Chanuka egyletnek, kenyér egyletnek, 
k/r betegségéivző egyletnek 40—40 K-t, kőz- 
lórháznak orvosi műszerekre 30 K-t, felsőkeres- 
kedelmi iskolai önképzőkörnek, főgymnasiumi 
segély egyesületnek, iparos tanoncoknak ösztön- 
aíjra’ és szegény iskolás gyermekeknek tanszerre 
•>0—20 K-t szavaztak meg.

Ezután az igazgatósági jelentésbe foglalt indít­
ványhoz képest elhalt Rosenberg Sándor igaz- 
atósági tagnak, aki a helyettes igazgatói állást 

I- egyik számvizsgáló bizottsági állást viselte, 
emlékét a közgyűlés jegyzőkönyvileg örökítette
meg.^Ugyancsak az igazgatóság indítványának elfo­
gadásával Mondschein Samunak, az intézet fárad- 
h ulan buzgalma főkönyvelőjének, fizetését 1903. 
luüiiár 1-től kezdődőleg személyi pótlék címén 
,.v; őOO K-ra felemelte, továbbá Schmilliár 
Kmlrének, az intézet lelkiismeretes és buzgó 
pénztárnokának részére, érdemei elismeréseid az 
] 9Q3. évre évnegyedi előleges részletekben való 
kifizetés mellett 200 K-t szavazott meg; végül 
elhatározta a közgyűlés, hogy az elhalálozással 
megüresedett egv helynek betöltetlen hagyásával 
17 igazgatósagi állást fog betölteni.

A közgyűlés úgy az igazgatóságnak, mint a 
feliig velő bizottságnak az 1902. évi működésü­
ket illetőleg a felmentvényt megadta, s egyben 
úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizott­
ságnak, nemkülönben a tisztviselői karnak buzgó 
és sikeres működésükért jegyzőkönyvilag fejezte 
ki köszönetét és elismerését.

A közgyűlés utolsó tárgyát a 17 tagból álló 
igazgatóság megválasztása képezte, mely titkos 
szavazással Udvardy Ignác elnöklete alatt 
Büchler Jakab és Stolczer Jakab szavazatszedő 
küldöttség vezetése mellett történt.

Hogy mennyire reá szolgált az igazgatóság a 
közgyűlés elismerésére s az igazgatóság tagjai 
milv osztatlanul bírják a részvényesek bizalmát, 
erről fényes bizonyságot szolgáltatott a titkos 
szavazás, mely szerint a volt 17 igazgatósági 
tag egyhangúlag választatott meg újból.

Igazgatósági ingok leitek: Deák Mihály, dr. 
Fürst Béla, Fischer László, dr. Grauer Adolf, 
Onmer Géza, Hnjik István, íláczky Kálmán, 
Heinrich Miksa, Heinrich Vilmos, Horváth 
Miklós, dr. Kayser Emil, dr. Obersohn Mór 
Ueehnitzer Miksa, dr. Rosenthal Jenő, Stern 
Farkas, Szalay Ferenc, Weisz Ede.

Miután elnök a szavazás eredményét kihir­
dette, egyéb tárgya a közgyűlésnek nem lévén, 
azt bezárta.

A zalaegerszegi ipartestiiiet köréből.
A zalaegerszegi ipartestület évi rendes köz­

gyűlését f. hó 22-én délután 11j2 órakor tartja 
a testület saját helyiségében a következő tárgy- 
sorozattal : az elnökség évi jelentése; az ipar- 
testület 1903. évi költségvetésének megállapítása 
az elnökség leköszönése; az elnök és a választ­
mányi tagok megválasztása; indítványok.

Az ipartestület elnöksége a meghívó kapcsán 
közli az 1902. évi zárószámadást, a vagyon 
kimutatást, a testület tisztviselőinek, valamint a 
tagoknak névsorát, iparáganként feltüntetve; 
végül közli az 1902. év folyamán üzletüket 
beszüntetett, eltávozott és elhalt iparosok név­
sorát.

A zárszámadás adatai szerint az 1901. évi 
13 K 91 f pénztármarad ványnyal együtt 1902. 
évben a bevétel 6.708 K 49 f, a kiadás 4.880 
K 07 f s igy a pénztármaradvány 1828 K 42 
f volt, melyből 1.764 K 25 f-t takarékpénztárba 
helyeztek el, 34 K 17 f pedig a pénzkészlet.

Az elaggott és munkaképtelenné vált iparosok 
segélyalapjának bevétele volt az 1902. évben 
218 K 86 f, mely adomány — és mulatságok­
ból folyt be és 157 K 15 fkamatokban, segélyre 
kiadtak évközben 120 K-t.

A vagyon kimutatás szerint a testület vagyona : 
a ház értéke 26.132 K 30 f, készpénz-, taka­
rékpénztári betét- és tagsági követelésekben 680 
K 80 f, berendezésben 607 K 63 f, nyomtat­
ványok értéke 30 K, részvényszámla 200 K, az 
elaggottak alapjából az ipartestület kezelése 
alatt 3.932 K 46 f, összesen 31.583 K 46 f. 
Teher: az elaggottak alapjától 3.932 K 46 f, 
takarékpénztári kölcsön 14.000. K, asphalt-rész- 
vénytársaság számlája 169 K 46 f, egyenleg, 
mint tiszta vagyon: a) elaggottak alapja 4.054 
K 54 f, ipartestületé 9.226 K 73 f, összesen 
31.583 K 19 f.

Az ipartestület tisztviselőinek és elöljáróságá­
nak névsora : Tivolt János iparhatósági biztos, 
Kovát s László elnök, V őrös Gyula alelnök, 
Klosovszky Ernő jegyző, Puer István pénztárnok, 
dr. Jámbor Márton ügyész. Számvizsgálók: 
Lakatos István, Morandini Tamás, Pfeifer Henrik. 
Előljár ósági tagok : Baly Béla, Berger Samu, 
Breisach Sámuel, Domokos Ignác, Heincz János, 
Jády Károly, Kaszás Kálmán, Kiss Károly, 
Kovács István (cipész), Kummer Gyula, Lusker 
János, Lendvay László, Mauthner Ödön, Nagy fi 
József, Németh Ferenc, Németh Gábor, Papp 
Alajos, Puer István, Stefanecz József, Szakály 
István, Szalay Ferenc, Szekeres István, Varga 
György, Vörös Gyula. Póttagok : Siposs Antal, 
Schvarcz Mór, Garai Lipót, Lendvay Balázs.

Az ipartestület tagjainak száma 1902. évi 
december 31-ig 417. Ezek iparágak szerint kö­
vetkezőleg oszlanak meg: aranyműves 1, asztalos
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32, ács 8, bádogos 5, bognár 5, borbély és fod­
rász 9, cementáru készítő 1, cserepes 2, cipész 
67, csizmadia 44, cukrász és mézeskalácsos 1, 
cukrász 1, cukrász és kávés 1, cipőfelsőrész 
készítő 1, esztergályos 3, ékszerész 1, építész 1, 
vállalkozó 2, étkezdés 1, fazekas 4, fehérnemű 
varrónő 1, fésűs 3, fogtechnikus 3, gépjavító 1, 
géplakatos 1, hentes 13, kalapos 6, kádár 6, 
kályhás 2, kárpitos 2, kávés 1, kefekötő 2, 
kelmefestő 2, kertész 2, kesztyűs 1, kékfestők 
és gyárosok 3, kéményseprő 1, kocsigyártó 1, 
kovács 10, korcsmáros 2, kőfaragó 2, komi vés 
8, ig. kőmives 8, könyvkötő 3, köteles 4, laka­
tos 10, magyar szabó 16, mészáros 8, mészáros 
és hentes 3, molnár 4, mézeskalácsos 3, nőszabó 
12, nyomdász 3, órás 3, rézműves 2, sapkás 1, 
szabó 25, szappanos 2, szállodás 2, szíjgyártó 
8, szikvizgyáros 1, szitás 2, szobrász és kályhás 
1, szobafestő 9, sütő 8, takács 7, téglagyáros 1, 
vendéglős 6.

Az 1902. évben üzletüket beszüntették, eltá­
voztak vagy elhaltak száma 35.

A zalaegerszegi közkórházi bizottság
F. hó 20-án Hajik István bizottsági elnök 

elnöklése mellett ülést tartott, amelyen dr. Graner 
Adolf közkórházi igazgató főorvos bejelentette, 
hogy a belügyminiszter a közkórház 1903-ik 
évi költségvetését jóváhagyva visszaküldötte és 
az ápolási napi díjat 1 K 40 f-ben állapította 
meg azzal, hogy a kikerekítésül szolgáló 17/10 f 
a kórházi tartalékalapra fordítandó. Ezután ugyan­
csak igazgató főorvos az 1902-ik évi kórházi 
betegforgalomról tett jelentést, amely szerint
1901. év végén visszamaradt 34 férfi, 18 nő; 
az 1902-ik évben felvétetett 430 férfi és 201 
nő s igy az 1902-ik évben ápolásban részesült 
464 férfi, 219 nő nő vagyis összesen 683 beteg; 
ezek közül gyógyulva távozott a kórházból 351 
férfi, 175 nő, javulva 58 férfi, 18 nő, gyógyu- 
latlan 5 férfi, 4 nő vagyis összesen 414 férfi, 
197 nő = 611 beteg; meghalt 19 férfi, 6 nő; 
év végén visszamaradt 32 férfi, 15 nő; az ápolási 
napok száma volt 17.213. A bizottság az igaz­
gató főorvosi jelentést tudomásul vette.

A kórházi gondnoknak fizetés javítás ügyében 
beadott kérvényét a bizottság a városi képviselő- 
testülethez azzal teszi át, hogy a fizetés rendezés 
kérdése halasztassék el az ideig, mig az elme 
osztály felállítása tárgyában a kellő intézkedés 
megtétetik.

A plébánia hivatal megkeresésére a kórházi 
bizottság utasítja a gondnokot, hogy a róm. kath. 
vallásu betegek súlyos állapotáról — a kórházi 
orvosok figyelmeztetése alapján — a plébánia 
hivatalt esetről-esetre értesítsék. Ugyancsak 
értesíti a bizottság a plébánia hivatalt, hogy a

A ki a magányt és csendet szereti, Badacsony­
nál alig talál alkalmasabb pihenő helyet. A 
szállodából a Balaton néhány lépésnyire van 
ágy, hogy fürödni külön öltözködés nélkül mehe­
tünk. Badacsonyban általában a cifra, költséges 
öltözködésre nem kell áldozni.

A ki a Balaton mentén jár, el ne mulassza 
a Badacsony tetejére való felmenést. Örökre 
felejLhetlen órákat szerez. A Badacsony 438 
méter magas. Másfél óráig tartó megmászása 
tehát elég szép vállalkozás.

Zalavármegye a hegyre kényelmes turista utat 
készíttetett, melyet piros szinü vonalak jeleznek. 
-U üt elég fárasztó. Az utas zihálva meg-meg 
áll rajta, sokszor megtöri! verítékes arcát. Fárad­
ságát azonban százszorosán kárpótolja a fokoza- 
tos:*n fenségesebbé váló kilátás.

(hiási szőlőterületek között haladunk el, 
melyek évenkint 10—15.000 hektoliter borral 
ajándékozzák meg a munkás gazdákat.

Kein hiába a Balaton mentén terem a leg­
kitűnőbb bor, de itt látunk legszebb szőlőkul- 
tll! át. A hegy tetején az esővíz kővel kirakott 
' >dt,,rnákon rohan végig, a szőlők határain kó­
láink szorítják vissza a földet a leomlás elől. A 
pincék, a hajlékok itt értékesebbek mint máshol, 
a talajt a tudomány összes elvei szerint munkálják.

Látunk szőlőt, melybe a gazdag földbirtokos 
300.000 koronát fektetett.

I A talaj homok, márga, agyagréteg, lősz és 
márgából áll. Oly laza, hogy óriási vízmosásokat 
vájhatott bele a szakadó zápor. E laza fold 
mily ellentétben van a rajt nehezedő acélkemény­
ség ii rengeteg sziklatömeggel! A forgatáskor 
nagy mennyiségű bazaltot hoz föl a vas-szerszám. 
A szőlőkben rövidebb-hosszabb bástyákat raknak 
össze a fekete kövekből.

Egyik-másik szőlőben tehén nagyságú bazalt­
kövek feküsznek.

Ha kiépül a balatonparti vasút, e kövek 
csengő pénzzé válnak. Kőtélén vidékek házat 
építhetnek, utakat javíthatnak velők. Mennyi, 
de mennyi érdek parancsolná annak a sokat 
vajúdó vasútnak a kiépítését! A turista ut 
mellett fölebb a hegyen, egy kis domb alól 
hidegvízű forrás tör elő, melyet Kisfaludy Sán­
dor tiszteletére neveztek el. A forrás benn fakad 
valahol a hegy gyomrában. Irányát télen jól 
lehet látni. Fölötte hamarább olvad a hó, mint 
máshol. A turista szomját olthatja ezen a helyen. 
Vigyázzon azonban magára, mert sokan meg- 

I adták már az árát annak, hogy felhevült álla­
potban itták a hideg vizet.

A forrástól nem messze van a ház, mely 
egykor Kisfaludy Sándoré volt s a melyben 
legszebb regéit irta.

Itt, fenn a magasban, néma csend között fel­
idézzük az egy század előtt lefolyt kultúrtör­

téneti eseményeket, magunk elé varázsoljuk a 
költő daliás szép alakját, látjuk a mint magya­
ros egyszerűséggel berendezett, fehérre meszelt 
szobájában letekint a feléje mosolygó, szelíd 
Balatonra s a mint elmélyedve, gördülékeny 
rímes regéihez azokat a pompás gondolatokat érleli.

Kisfaludy Sándor háza most az Eszterházy 
hercegi családé. Mindezideig vincellérlakás és 
istálló volt.

A jövőben bizonyára több kegyeletet árulnak 
el azzal a házzal szemben.

Kisfaludy Sándor rajongott szőlőiért. Hisz 
végrendeletében ékként intézkedett:

s-Halálom után, midőn már porladni fogok, ez 
oly hely leend Magyarországban, melyet meg­
nézni el nem mulaszthatja az utas, hova az 
utóbbi fiatal nemzedék, mint már most is, a 
regémben megénekelt váromladékhoz zarándokolni 
fog, hogy lássa azon helyet, hol egy tántoríthat- 
hatlan hazafinak szivvéréből azon szózatok hang- 
zának ki, melyek a magyart hazaszeretetre ger­
jedni, nemzetiséget és ezzel nemzeti életet vissza­
vonni, szóval a magyart önmagának visszaadni 
segítették«.

Ezeket a somlvai szőlőire érti. De bizonyára 
egyformán kedves volt neki a badacsonyi szőlő, 
a badacsonyi hajlék is.

E háznál 1882.-ben alakult Balaton-Egylet 
j adózott.
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kórházban vagyontalanul elhalt róm. katholikusok 
után a temetési stola illeték félévről-félévre utal- 
tatik ki a kórházi pénztárból szabályszerűen 
kiállított nyugtatványra.

a jelenlegi élelmezési vállalkozóval a szer­
ződést a kórházi bizottság f. évi május hó 1 -tői 
további egy évre feltétlenül meghosssabbítja s 
amennyiben a tervbe vett elmeosztály egy éven 
belül nem létesülne, ügy a szerződést a bizott­
ság kiterjeszti 1904. évi május 1-től kezdődőleg 
újabb egy évre.

H írek.
A pápa jubileuma. Zalaegerszegen e hó 20-án 

ünnepelték XIII. Leo ő Szentségének 25 éves 
jubileumát, amely nap az egész katholikns egy­
háznak ünnepe volt. A zalaegerszegi plébánia 
templomban délelőtt 9 órakor mise volt, amelyet 
Legáth Kálmán esperes plébános szolgáltatott. 
Az isteni tiszteleten részt vettek: a vármegyei 
tisztikar, a kir. bíróságok, pénzügyi hatóságok, 
a városi hatóság, a tanintézetek. Buzgó imádság 
száll az ég Urához, hogy tartsa meg továbbra 
is az agg egyházfőt, aki nagy lelkének szeretőié­
vel keblére öleli az egész világot.

Adakozás a szent sír költségeihez. Legáth 
Kálmán esperes-plebános társadalmi utón moz­
galmat indított meg egy uj szent sir létesítése 
tárgyában. Az e tárgyban megalakult bizottság 
a plébánia híveihez a következő felhívást intézte:

„Isten nevében !u Alulirt bizottság szeretettel 
szólítja fel az Urban kedves testvéreit, a kath. 
híveket, hogy egy, a plébánia templomban fel­
állítandó teljesen uj, áhítatot keltő »szent sir« 
költségeire tehetségükhöz képest adakozzanak.

Áldozatkészségünket három ok sürgeti.
Első ezek közül, hogy a régi szent sir se 

Isten nagyobb dicsőségének, se áhítatunknak, se 
templomunk és terjedelmes hitközségünk méltó­
ságának meg nem felel.

Á második ok önmagunkban keresendő; s 
arra kényszerít, hogy ama szent halált, mely egy 
világot váltott meg, — tőlünk telhető — művé­
szeti szempontból is tökéletes, lélekemelő, áhítat- 
gerjesztő művel ünnepeljük.

Harmadik és legfőbb ok Isten, a tökéletes 
Isten, aki egyedül méltó arra, hogy Öt, — mint 
az igaz Ábel — javaink javával áldjuk és ma­
gasztaljuk.

Épen azért a bizottság egy percig sem kétel­
kedik afelől, hogy katholikus testvérei — tekin­
tettel az Ur dicsőségére s a lelkek nagyobb 
hasznára —- nem fogják megtagadni e mű iránti 
lelkesedésüket, s ami ezt leginkább bizonyítja : 
szent áldozatkészségüket!

Kelt Zalaegerszegen, 1903. február 5-én. A 
bizottság nevében: Legáth Kálmán sk., esperes- 
plebános bizottsági elnök. Várhidy Lajos sk. 
polgármester bizottsági alelnök.

Esküvők. Dr,? Fleischer Ernő budapesti orvos 
e hó 21-én d. u. 4 órakor vezette oltárhoz a 
budapesti József utcai templomban várbogyai 
Bogyay Stefánia kisasszonyt, néhai várbogyai 
Bogyay István halápi földbirtokos és nedeczei 
Nedeczky Konstánczia úrasszony leányát. 
Tivolt János zalaegerszegi magánzó 21-én tartotta 
esküvőjét a zalaegerszegi plébánia templomban 
Somossy Mariska kisasszony nyal, Somossy Nán­
dor állomásfőnök leányával.

Miniszteri elismerés. A m. kir. fbldmivelés- 
ügyi miniszter Kolbenschlag Béla Csáktornyái 
járási főszolgabírónak, az állattenyésztés érdeké­
ben kifejtett buzgó és sikeres működéséért elis­
merését fejezte ki.

Szentesítést nyert alapszabályok. A vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter a »Zalamegyei 
Általános Tanítótestület« módosított alapszabá­
lyait jóváhagyta. A jóváhagyott módosítás szerint 
a járáskörök ezután egy közgyűlést tartanak 
március vagy április hóban és minden második 
évben tantestületi közgyűlést (a jövő évben lesz 
ilyen). A legközelebbi járásköri közgyűlésen 
választanak a járáskörök a központi választmányba 
képviselőket; továbbá ugyanekkor választ minden 
járáskor egy-egy képviselőt a Magyarországi 
Tanítók Országos Bizottságába.

Gyászhir. Részvéttel vettük a következő gyász- 
jelentést: Özv. dr. Krasovecz Ignácné szül. 
Ziegler Etelka maga és az összes rokonság nevé­
ben fájdalomtól megtört szívvel jelenti felejthe­
tetlen férje dr. Krasovecz Ignác az orsz. köz­
egészségügyi tanács rk. tagja, megyei tb. fő-, 
járás-, uradalmi-, m. kir. áll tanítóképző és 
m. á. v. orvosnak folyó hó 14-én este 91/2 óra­
kor, életének 60 ik, boldog házasságának 28. 
évében szivszélhüdés következtében történt el­
hunyták A megboldogult hült teteme folyó hó 
16-án d. u. 4 órakor fog a róm. kath. egyház 
szertartásai szerint a családi sírboltba örök nyu­
galomra helyeztetni. Az áldozó szt. mise folyó 
hó 17-én d. e. 10 órakor fog a helybeli pléb. 
templomban a Mindenhatónak bemutattatok 
Csáktornya, 1903. február 15. Áldás és béke 
poraira! Özv. Ziegler Lajosné anyós. Ziegler 
Kálmán, Krasovecz Adolf sógorok. Ziegler 
Kálmánná szül. Tudor Hermin sógornő. Pét hő 
Jen öné szül. Krasovecz Anna és férje. Pethő 
Jenő. dr. Csepreghy Kálmánná szül. Krasovecz 
Etelka és férje dr. Csepreghy Kálmán. Csesznák 
Józsefné szül. Szádár Mária húga és férje Csesznák 
József Csesznák Elemér, Elza, Viola unoka- 
öcscsei ill. unokahugai.

Érdekes perben döntött a múlt héten törvény­
székünk ifjúsága.

Ez egyszer eltekintve minden törvényes sza­
bálytól és alakiságtól, egyedül az ököljog rég 
elavult formuláját vette zsinórmértéknek, és álta­
lános megelégedéssel fogadott határozatában ki-

Mi is volt az a Balaton-egylet?
1878-ban Bátorfi Lajos nagykanizsai-, Lévay 

Imre veszprémi- és Koboz István kaposvári lap- 
szerkesztők fölhívást adtak ki az egyesület meg­
alakítása érdekében. A Balaton történeti, régé­
szeti, ethnographiai ismertetését, a fürdözők 
szellemi szórakoztatását, emlékoszlopok emelését 
stb. tűzték ki célul.

Az egyesület meg is alakult. Nem kevesebb 
ember volt az elnöke, mint gróf Eszterházy 
László, az alelnöki tisztet gróf Nádasdy Ferenc 
viselte. Volt gyógyászati-, kirándulási-, sport-, 
gazdasági és irodalmi szakosztály, dr. Háry 
István, Fenyvessy Ferenc, gróf Eszterházy Mihály, 
Szalay Imre és Jókai Mór elnöklésével. Az 
elnökök mellett egy-egy irodalmi ember állott, 
mint titkár. A választmányi tagok nevei meg­
töltöttek fél iv papirost.

Kinyomatták, jóváhagyatták ez alapszabályo­
kat. Megfestették az egyesület jelvényét. Tojásdad 
keretben, nagy hullámok közül sellő, félig leány, 
félig hal emelkedik ki. Az egyik kezében cser- 
ágot, a másikban nádszálat tart.

Az egész alapszabály csupa hazafiasság, rajongó 
szeretet a Balatonért és jóakarat a nagy uraktól 
értünk.

Az egyesület mégis megszűnt.
A Balaton-egylet után 1892.-ben a Balatoni

MMI

Kultur-Egyesület következett. Ennek célja lett 
volna a Balaton vidékein a magyar közművelő­
désnek és hazafias szellemnek terjesztése, a ki­
vándorlás korlátozása és minden, a mit a Balaton 
Egylet is maga elé tűzött.

A székhelyet Budapestre tették. A budapesti 
elnökségen kívül tucatszámra voltak a vidéki 
elnökségek, a melyek mellett az igazgató tagok­
nak egész rajai állottak.

Nagy apparátussal, fényes nevekkel indultak 
meg az egyesületek. Mégis elgyöngültek, majd 
pedig jobblétre szén der ültek, mert minálunk az 
egyesületek életében nem a tetterő, hanem a 
dekórum a fő, hogy minél több fényes nevet 
cégérezhessenek ki.

Valaki dolgozik-e, fárad-e, küzd-e majd az 
egyesületért, fönn tudja-e valaki tartani az érdek­
lődést, az mellékes.

Nagy urakat ültetnek oda diszelnöknek, elnök­
nek és alel nőknek, a kik elmaradásukat levélben 
esetről-esetre kimentik. Még meg is éljenzil 
őket érte.

Ilyen motívumok buktathatták meg az emlí­
tett egyesületeket is.

Mennyivel máskép, mily kevés .zajjal indult 
meg a keszthelyi Balatoni Muzeum-Egyesület!

Ezelőtt 20 évvel kis iskolás fiú gyűjtögette a

mondotta, hogy az erősebb jogán az örök if]u 
jókedvet pernyertesnek, örökös ellenségét, a 
búbánatot pedig egyszer s mindenkorra pervesz­
tesnek nyilvánítja. — Eme nagy lelkesedéssel 
hozott határozatát egyúttal a fellebbvitel kizárá­
sával jogerősnek jelentvén ki, végrehajtása határ­
idejéül f. hó 14 napját állapította meg.

E nap estéjén csakugyan összegyűlt a birói 
és kir. ügyészi karnak minden tagja, e karok 
bájos hölgyközönsége, és hogy az eljárás a kellő 
nyilvánosságot se nélkülözze: ünnepi tanukként 
néhány kedves vendégcsalád.

A végrehajtási actusra személyesen megjelent 
legragyogóbb köntösében maga a pernyertes 
jókedv is, és midőn nagy örömmel végig tekin­
tett a ragyogó hölgykoszoru bájos virágain, mint:

Asszonyok: Lányi Kálmánná, dr. Isoó Jánosáé, 
Udvardy Vincéné, dr. Fritz Józsefné, Schneider 
Gáborné, Rutich Sándorné, Szirmay Béláné, 
Szalay Lászlóué, Sperlágh Gézáné, Sipos Józsefné, 
dr. Föglein Miklósáé, Domokos Sándorné.

Lányok: Fritz Paula, Isoó Viola, Lányi Ilonka, 
Lányi Margitka, Rutich Margitka, Cd várd v 
Ráfi ka, — belopta magát a jelenlevők szivébe, 
s hálás tisztelői közt élvezte végig a kedélyes 
estnek minden örömét.

E magas látogatásnak volt köszönhető, hogy 
a családias jellegű kedves társaság a legfénye­
sebb hangulatban reggeli 1j2l órakor hagyta el 
kellemes emlékekkel a kereskedelmi ifjak köré­
nek helyiségét, — kiknek — mint előzékeny 
házi gazdának — ezúttal köszönetét fejezi ki.

Kaszinó estély. A zalaegerszegi „Kaszinó“ 
március 1-én hangversenynyel egybekötött estélyt 
tart. Az estély látogatottnak Ígérkezik; a fel­
olvasásból, zene és énekszámokból álló műsor 
előreláthatólag nagy közönséget fog összehozni.

A zalaegerszegi korcsolyázó egylet március 
hó 7-ikén este 8 órakor a „ Kaszinó“ termeiben 
közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. alapszabály 
módosítás, 2., tánc, 3., korhely leves. Tagok 
által meghívott vendégeket szívesen látnak.

A zaiavarmegyei takarékpénztár részvény- 
társaság X-ik évi rendes közgyűlését f. hó 28-án 
délután 2 7, órakor tartja saját házában levő 
üzlethelyiségben a következő tárgysorozattal: 1. 
A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két rész­
vényes választása. 2. Az igazgatóság és felügyelő 
bizottság jelentése az 19U2. évi január 1-től 
december 31-ig terjedő üzletévről. 3. A zár­
számadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása 
és az évi tiszta nyereség felosztása iránti hatá­
rozat. 4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság 
részére a felment vény megadása. 5. Az uj alap­
szabályok tárgyalása. 6. Az igazgatóság és fel­
ügyelő bizottság tagjainak három évre leendő 
megválasztása. Az intézet 1902. évi zárómérlege 
a következő számadatokat tartalmazza : Vagyon: 
Pénzkészlet 25.842 K 10 f, váltótárca 649.656 
K 50 f, jelzálogkölcsön 166.305 K 40 f, előleg

határban megtalált régiségeket. Egy fii)ulát, egy 
aranypénzt, egy népvándorláskori körtés függőt, 
harci eszközöket, régi ezer éves időknek számos 
emlékét. A tárgyak mindinkább szaporodtak, 
elnyelték a gimnazista krajcárjait, az ifjú zseb­
pénzét, majdan a férfiú jövedelmének egy részét. 
Értékes gyűjtemény-szekrényeket töltött meg. 
Szívesen vitték volna e tárgyakat a kereskedők 
Bécsbe, messze a külföldre, oda, amely oly sok 
magyar lel helyű régiséget harácsolt el előlünk. 
A régiségek mellé a Balatonra vonatkozó irodalmi 
termékek gyűltek és még számos olyan tárgy, 
amely nekünk, balatonmentleknek érdekes, ked­
ves és becses.

Mikor ez, a sok időt, fáradságot és pénzt 
képviselő gyűjtemény együtt volt, akkor előállott 
a lelkes gyűjtő s azt mondotta, hogy a Balaton- 
part büszkeségére most alakítsunk életerős egye­
sületet. íme itt az alap, oda adom nektek azt 
a gyűjteményt, a melyet gyermekéveimtől fogva 
rajongásom és szeretetem vett körül.

Nem kívánok érte mást, csak segítsétek ábránd­
jaimat megvalósítani, a melyek ezt az istenáldotta 
gyönyörű tó partjait a jövőben még szebbnek, 
látogatottabbnak, boldognak képzelik.

Alakítsuk meg a Balatoni-Muzeum-Egyesületet. 
Ne Balatonfüreden, ne Budapesten legyen ennek 
is a székhelye. Az nem indok, hogy amott gaz-
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12176 K 22 f, összesen 891.343 K 59 f.

terelem. A f. hó 28-án tartandó jótékony 
nőegvleti mulatság rendezősége ezúttal kéri mind- 
«rokát kik jótékony (étel) adományokat jegyezni 
kegyesek voltak, hogy adományaikat f. hó 28-án 
,i 1L2-órától 724-óráig az »Arany Bárány* 
,1'igvtermébe felküldeni szíveskedjenek. A ren­
dezőség a mulatságra páholyjegyeket is kibocsát,
TM elvek Kei singer és Eisner urak üzletében 5 
koronáért kaphatók. Mindazok, kik a mulatságra 
meghívót nem kaptak és arra;igényt tartanak, 
forduljanak a fent nevezett céghez. A rendezőség.

Uj állampolgár. Küllarics Richárd zalaujvári 
|ulo',s a magyar állampolgárok közé felvétetett

a hunpoígári esküt Zala vármegye alispánja 
előtt letette.

A zalaegerszegi szegény izr. gyermekeket fel­
ruházó egylet f. hó 15-én tartotta rendes évi 
közgyűlését. Dr. Gráner Adolfné elnök meleg 
szavakkal üdvözölte a szép számban megjelent 
tagokat és az ülést megnyitotta. Balassa Benő 
titkár beszámolt az egylet évi működéséről, 
jelentve, hogy az egylet 1200 K készpénzzel 
rendelkezik és és indítványozza, hogy 1000 K 
oly korlátozással helyezendő el egy pénzintézet­
nél, hogy ennek csakis évi kamatai vehetők 
igénybe az egylet céljaira. Köszönetét mondott 
azoknak, kik a lefolyt évben felruházott 30 
szegénv gyermek érdekében az egyletet anyagi­
lag" és erkölcsileg támogatták; felemlítve a lelkes 
kereskedő ifjúságot, mely az egylet céljaira ren­
dezett és 360 K tiszta jövedelemmel járó mulat­
ság körül oly elismerésre méltó buzgóságot fejtett 
ki. Titkár előterjesztését a közgyűlés helyeslő- 
lég tudomásul vette. Özv. Rechnitz Samuné 
pénztáros beterjesztette évi számadását, melyben 
az összes adakozások részletesen fel vannak tün­
tetve és amely ez időszerint 1200 K pénztár­
maradványt tüntet fel. A közgyűlés tekintettel 
arra, hogy pénztáros oly odaadással szolgálja az 
egyletet és pénztárt igazi ügyszeretettel és lel­
kesedéssel kezeli: részére jegyzőkönyvi köszö­
netét szavazott. A számvizsgáló bizottság a 
helyesnek talált zárszámadások alapján kéri a 
közgyűlést, hogy a pénztárosnak a felmentvényt 
adja meg. A közgyűlés a bizottság jelentését 
tudomásul vette és felmentvényt megadta. A 
mgüresedett választmányi tagságra a e közgyűlés 
egyhangúlag Frank mérnöknét választotta meg. 
Több tárgv nem lévén, elnök megköszönte a 
jelenlevők szives figyelmét és éredeklődését s a 
közgyűlést bezárta.

A zalaegerszegi népkonyha részére a követ­
kező adományok folytak be: a zalavármegyei 
nemesi és alapítványi választmány 100 korona,

dag, előnevekkel ékeskedő nagy urak 1—2 hétig 
pihennek s hogy emitt állandóan laknak.

Keszthely legyen a székhely, ez a mi kedves 
városunk a Balaton legnagyobb, legintelligensebb 
községe. Ezt a józan ész parancsolja.

Helyezzük az egyesületet széles, népszerű 
alapúkra. Olcsó tagsági díjakat szabjunk, hogy 
azok is csoportosulhassanak körénk, akik az 
egyszerű faluk határaiban dolgoznak mindnyá­
junkért, azok is, akik itt benn, a városban a 
polgárság zömét alkotják. Csak így lesz az egye­
sület erős, csak így válik e vidék javára.

Fönáll az egyesület, fönáll a muzeum. Nem­
sokára megérjük azt az időt, mikor a Kisfaludy- 
ház táblájához hasonló márvány laptokkal meg­
jelölheti a megénekelt zalai várromokat, beren­
dezheti talán a nagy költő badacsonyi házát, a 
költő nevéhez méltóan. Az egyesület sok-sok 
szép alkotása elé nézhetünk.

A Badacsony tetejére a Kisfaludy-háztól lép­
csőzetes ut vezet fel. Minél felebb megyünk, 
annál jobban fokozódik a kilátás nagyszerűsége, 
anuál messzebb húzódik a határ.

a Zalaegerszegi takarékpénztár 70 korona; a 
Zalamegyei központi takarékpénztár 70 korona; 
Weisz Iguácné úrnő 4 korona; Reohnitzer Miksáné 
úrnő 2 korona és Rosenthal Gyula ur 2 korona.
A szives adományokért köszönetét mond a nép- 
konyha vezetője.

A nagykanizsai keresztény jótékony nőegylet
dr. Szekeres Józsefné elnöklete alatt tartotta évi 
rendes közgyűlését, amelyen előterjesztettek az 
1902. évi számadások, melyek szerint az összes 
bevétel 3.868 K 68 f, a kiadás 2.375 K 02 f 
s így a p>énztármaradvány 1.493 K 66 f volt s 
az egylet vagyona december 31-én 7.323 K 76 
f-t tett. A jelentést tudomásul vették. A tiszt- 
újítás eredménye: özv. Zadubánazky Lajosné 
elnök, özv. Stirling Sándorné alelnök, Sebestény 
Lajosné pénztárnok, Eperjessy Gábor és Dobrovits 
Milán titkárok, Hertelendy Béla ügyész, dr. 
Szekeres József orvos. Választmányi tagok: 
Bogenrieder Józsefné, Deák Péterné, Fiálovits 
Lajosné, Horváth Lajosné, Knortzer Györgyné, 
Mantuanó Józsefné, Pálffy Alajosné, özv. Piihál 
Ferencné, Szalay Sándorné, dr. Szekeres Józsefné, 
Saller Lajosné, dr. Tuboly Gyuláné, Tinagl 
Lajosné, Unger Ullman Elekné, Wusztl Lajosné, 
Farkas Vilma, Pranger Kamiin, Kaán Irma, dr. 
Bentzik Ferencné, dr. Szigethy Károly né, Jaeger 
Ferencné, Marzsó Tiborné, Miltényi Sándorné, 
Lajpczig Antalné. Számvizsgálók: Tripammer 
Gyula, Knortzer György és Vécsey Zsigmond.

Uj gondnokság. A keszthelyi állami polgári 
leányiskola gondnokság tagjaivá — a réginek 
mandátuma lejárván — a vármegye főispánja 
kinevezte: dr. Csanády Gusztáv nyug. gazda­
sági tanintézeti igazgatót elnökké; rendes ta­
gokká: Bárány Gergely főgymnasiumi igazgatót 
c. főigazgatót, Götz Ferenc táblabirót, Lénárd 
Ernő kir. közjegyzőt, Nagy István városbirót, 
Oppel Károly városi tanácsost, Pető Vilmos 
takarékpénztári könyvelőt, Schadl János gazda­
sági tanintézeti tanárt és Takách Imre járási 
főszolgabírót.

Uj betegssgélyző pénztár. Csáktornyán meg­
alakították a betegsegélyző pénztárt, amely műkö­
dését még ez év folyamán megkezdi.

Az iparos ifjak önképző egyletének közgyűlése.
A zalaegerszegi iparos ifjak önképző egylete f. 
évi március hó 1-én saját helyiségében délután 
4 órakor tartja évi rendes tisztújító közgyűlését, 
melyre a rendes- és pártoló tagok ez utón is 
meghivatnak.

Hangverseny. A nagykanizsai kereskedő ifjak 
egylete március 7-én hangversenyt rendez, amelyre 
az" európai körúton levő Krause Adél berlini 
udvari operai művésznőt, Aranyosi Jancsika 
naivát és Jartin Pál angol zongoraművészt meg 
hívták.

A nagykanizsai takarékpénztár részvénytár­
saság 58-ik évi rendes közgyűlését Elek Lipót 
elnök elnöklete alatt tartotta, aki a közgyűlés 
határozatképességét megállapította. Majd tudo­
másul vették az 1902-ik évre szóló igazgatósági 
és felügyelő bizottsági jelentést; továbbá meg­
állapították az 1902. évi zárszámadást és mér­
leget s az igazgatóság javaslatához képest az 
1901. évi áthozattal együtt 192 arany 210 fr 
és 143.917 K 59 f tisztanyereményből 5 aranyat 
5 fr-ot és 7.185 K 91 f-t csatolnak a tartalék­
hoz, 26 arany 20 fr, 28.743 K 61 f-t az igaz 
gatóság és felügyelő bizottság jutalékára, 100 
K-val 800 drb részvény után fizetnek 80.000 
K-t, a rendelkezési alapra 20.000 K-t, az inté­
zeti ház leltári értékének csökkentésére leírnak 
2.000 K-t, a városi közhasznú és jótékony cé­
lokra fordítanak 2.070 K-t, a fennmaradó 116 
arany 190 fr és 11.103 K 94 f-t pedig áthozzák 
az 1903. évi nyereség-veszteség számlára. — A 
közgyűlés az igazgatóság- és felügyelő bizott­
ságnak az 1902-ik évi működésüket illetőleg a 
felmentvényt megadja. — Az 1903-ik évre az 
intézet hivatalos közlönyéül a „Zala“ cimü lapot 
jelölték ki. — A közgyűlés utolsó tárgyát a 
választás képezte. Igazgatósági tagokká meg­
választattak: Aczél Pál, Danneberg Jakab, iíj. 
Fesselhofer József, Präger Béla, Som mer Sándor, 
Stern J. Mór, Vágner Károly, Sartori Oszkár; 
felügyelő bizottsági tagok lettek: Goldhammer 
Károly, dr. Piihál Viktor, dr. Rothschild Jakab, 
dr. Scbvarcz Adolf részvényesek.

Az alsólendvai takarékpénztár igazgatósága a 
lefolyt üzleti évről f- évi március hó 5-én tar­
tandó közgyűlés elé terjesztendő jelentésében a 
visszapillantást vet az intézet 30 éves múltjára. 
A részvényesek már az első évben kaptak 10 K

osztalékot, mely 1902-ben 55 K-ra emelkedett. 
Azonkívül megfelelő tartalék áll rendelkezésre. 
Most is kedvező évről számol be. Az egyes 
üzletágak a tavalyi állományhoz képest követ­
kezőkép alakultak: Betétállomány 1901. végén 
1,422.965 K, 1902. végén 1,553.197. Emelke­
dés: 130.232 K. Kötvénytárca 1901. végén 
1,011.259 K, 1902. végén 1,076.096 K. Emelke­
dés : 63.837 K. Váltótárca 1901. végén 903.628 
K, 1902. végén 1,032.042. Emelkedés 128.414 
K. Visszleszámítolás 1901. végén 393.272 K,
1902. végén 418.774 K. Emelkedés 25.502 K. 
Nyereség 1901. végén 44.249 K, 1902. végén 
49.269 K. Emelkedés 5.020. K. A nyereségből 
27.5°/0 osztalék fizetésére 22.000 K-t, külön 
tartalékalapra 6000 K-t, nyugdíjalapra 4000 K-t 
fordítanak. Ezzel a javadalmazással a rendes 
tartalékon kívül, melynek összege egyenlő a 
részvénytőkével, a külön tartalék 41.000 K-t, a 
nyugdíjalap pedig 39.000 K-t tesz ki. ,

Gyümölcsészeti tanfolyam. A földmivelésügyi 
minisztérium rendeletéből kifolyólag a keszthelyi 
gazd. tanintézeten t. évi március 16—25-éig nép­
tanítók részére gyümölcsészeti tanfolyam fog tar­
tatni. A tanfolyamon vezetésével Farkas Sebestyén 
tanintézeti kertész bízatott meg.

A felső kereskedelmi iskola Kisfaludy önképző­
köre részére a Zalaegerszegi takarékpénztár 10 
koronát adományozott, amelyért köszönetét mond 
az önképzőkör elnöke.

Gazdatisztek országos nyugdíj és állás elhe­
lyező egyesületének kebelében szervezett, Zala- 
vármegye és környékére kiterjedő körzet Nagy­
kanizsán 1903. évi március hó 1-én délelőtt 10 
órakor a Szarvas szállodában tartja alakuló 
gyűlését, melyre az érdekelt nem okleveles gazda­
tiszt kartársakat tisztelettel azon hozzáadással 
van szerencsém meghívni, hogy ezen alakuló 
gyűlésen az egyesület központi igazgatója is 
személyesen fog megjelenni és beszámolván az 
eddigi eredményekről, a jövő teendőire nézve 
javaslatokat fog tenni. — Kartársi üdvözlettel 
Laender Antal elnök.

A zalaegerszegi ipartestület s az iparos ifjúság 
által rendezett táncmulatság alkalmából Body 
József ur 2 koronát volt szives adományozni. 
Fogadja a rendezőség hálás köszönetét.

Nyilvános köszönet. A Zalaegerszegi Takarék- 
pénztár Részvénytársaság f. évi február hó 16-án 
a zalaegerszegi áll. elemi iskolai szegény tanulók 
tanszereire 20 koronát volt kegyes küldeni, mely 
jótékonyságáért ezúton is hálás köszönetének ad 
kifejezést az iskola igazgatója.

Névváltoztatások. Vombál Mihály pakodi lakós 
nevének Világosi-ra, Mojzer Lajos karmacsi lakós 
nevének Dömötör-re, Szailinger Gábor köveskállai 
lakós nevének Szentmiklósi-ra kért átváltoztatását 
a belügyminiszter megengedte.

Köszönetnyilvánítás. Özv. dr. Gráner Mihályné 
2 K, a zalaegerszegi takarékpénztár 40 K és a 
zalamcgvei központi takarékpénztár 30 K ado­
mányát köszönettel nyugtázza a szegény izr. 
gyermekeket felruházó egylet elnöksége.

A jó kávé! Melyik háziasszonynak nem képezi 
büszkeségét, ha jó kávét tálalhat asztalára ? 
Sajnos, gyakran a legjobb kávéfajt kétes értékű 
pótkávéval elrontják, a miért azután a kávéfajt 
okozzák. A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé, 
mint legkiválóbb izü és egyúttal olcsó pótkávé, 
a bab kávéhoz, nemkülönben ennek helyébe mint 
legjobb pótlék ajánlható. A Kathreiner-féle 
különleges eljárás utján a babkávé kedvelt zaina- 
tát nyeri, miáltal a kávéitalt enyhébbé és kelle­
mesebbé teszi és az egészségre nézve előnyössé 
válik. Aki tehát a Kathreiner előnyeit magának 
biztosítani óhajtja, ügyeljen saját érdekében a 
bevásárlásnál az eredeti csomagokra, a melyek 
a „Kathreiner“ nevet és a „Kneipp páter“ véd­
jegyet viselik. Az, a melyet nyitva, mérlegelve 
és hamisan mint Kneipp-kávét árusítanak, rend­
szerint nem más, mint közönségesen pörkölt árpa, 
vagy rósz maláta, de sohasem Kathreiner.

Figyelmeztetés. A kereskedelemügyi m. kir. 
minisztérium 74061. számú körrendeletével figyel­
mezteti a közönséget, hogy az 1890. évi törvény­
cikknek azon rendelkezése, mely szerint minden 
járműnek éjjel és sötét időben feltűnő helyen 
vagy lámpával világítva kell lennie, vagy a vonó 
állatok legalább egyike csengővel látandó el, a 
legnagyobb pontossággal s szigorral megtartandó : 
mert különben a mulasztók az idézett törvény 
értelmében esetenkint 40 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel sujtandók.
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Köszönet. A zalaegerrzegi takarékpénztár r. t. 
a zalaegerszegi ipartestületnek és az iparos tanoncok 
jutalmazására 20 koronát volt szives adományozni. 
Fogadja az ipartestület elnökségének hálás 
köszönetét.

Mindenki tudja, hogy a Mauthner- féle impregnált 
takarmányrépamag a legnagyobb termést adja, 
hogy konyhakerti magvaiból a legjobb főzelék és 
zöldség terem, hogy virágmagvaiból fakad a leg­
szebb virág. — Szóval a Mauthner-féle magvak 
a legjobbak, készletei a legnagyobbak és árai 
igen olcsók.

A zalaszentgróti hetivásárokra uj év óta
marhafelhajtás is engedélyeztetett. A heti állat­
vásárok gyorsan fejlődnek s remélhető, hogy 
Zalaszentgrót a vármegye egyik jobb állatpiaca 
lesz. A múlt héten 340 darab marhát hajtottak 
fel. Zalaszentgrót vidékének állatállománya nagy 
és értékes; tehát uj piac szervezése nagy gazda­
sági haszonnal járhat az állattenyésztéssel fog­
lalkozó gazdákra.

Eltévedt. Lukács István zalaegerszegi lakás­
nak 4 éves, fehér, bongyor nevű lispás fii 1 ü 
90 koronás értékű sertése eltévedt. A ki meg­
találja jelentse be a rendőrségen.

Ki akar egyéves önkéntes lenni. Bizonyára 
van olvasóink között akárhány fiatal ember, ki 
annak idején tanulmányait félbenhagyta s igy a 
3 éves terhes katonai szolgálatnak néz elébe. 
Debreczenben már évek óta sikeresen működik 
az országszerte kitűnő hírnévnek örvendő Licht­
blau AI bért-féle miniszterileg engedélyezett kato­
nai előkészítő tanfolyam, (tanbizottság: eddei 
Draugentz János nyug. ezredes, németujfalusi 
Simouífv Gyula nyug. huszár-alezredes és Járossy 
Lajos nyug. százados,) melyben azon ifjak, kik 
még sor alatt nem állottak, foglalkozásukra és 
előkészítItségükre való tekintet nélkül rövidesen 
megszerezhetik az egyéves önkéntesi jogot. Fel­
világosítást és prospektust készséggel küld Licht­
blau Albert igazgató Hebreczen.

Agyonütötte a part. Bors István téglavető a 
keszthelyi balatonparti téglaháznál dolgozott; a 
part alá ment agyagért, amikor is a part nagy 
robajjal reá szakadt és agyonütötte. A szeren­
csétlenül járt 38 éves és nős volt.

Nagy álarcosbál. Az idén sem marad el a 
hagyományos álarcos bál, amelyet Horváth Jóska 
zenekara február 24-én — húshagyó kedden — 
rendez a „Korona“ szálló éttermében csekély 
80 fillér belépő díj mellett.

Helyreigazítás. Az ipar testület által az 1903. 
évi zárszámadással kibocsájtott testületi tagok 
névsorából Fisz tér József hentes, özv. Hollósy 
György né csizmadia, Schnatter Antal cipész és 
Schwarcz Mór sütő mesterek tévedésből kimarad­
tak amit ez utón szives elnézésükkel helyre­
igazítunk.

Garázda mulató. Egy mártinusoveczi bábosnál 
néhány ember méhsörrel mulatott. Hadela Ferenc 
valami fölött összevezeti társaival, akik őt egy­
szerűen kidobták. Hadela hazaszaladt a puská­
jáért s az ablakon keresztül be akart lőni. A 
bent levők észrevették a veszélyt és kimentek, 
hogy a garázda embert lefegyverezzék. Hadela 
kereket oldott, de futás közben visszalőtt. A 
golyó egyik üldözője füle mellett sípolt el, de 
nem talált senkit.

Lengyel Ernő a neve azon valódi csodagyer­
meknek, ki dacára annak, hogy csak tiz éves 
mégis a legrövidebb idő alatt fogja meghódítani 
a világot bámulatos zongorajátékával. A gyö­
nyörű gyermek édes anyjával igen szűk anyagi 
viszonyok közt él és folytatja tanulmányait Buda­
pesten. Hunki Norbert udvari hang verseny igaz­
gasd, ki a fiút önzetlen pártfogása alá vette, 
elfogad bárminemű hangversenyajánlatot a geni- 
ális kis magyar művész számára.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön budapesti 
magkereskedő értesítése szerint Budapesten 50 
kilogrammonként: vörös lóhere 70—78 K; 
lucerna 55-62 K; muhar mag 972 —101/, K; 
baltacím 12 7,—13 7a K; bükköny 7—7 78 K.

Tanfolyam hibás beszedüek részére. A vallás 
és közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy a 
siketnémák váci orsz. kir. intézetében dadogók 
és egyéb beszédhibában szenvedők számára beszéd­
gyógyító tanfolyam létesíttessék. A tanfolyam f. 
évi március 1-én kezdődik és egyhuzamban 4 
hónapig tart. Felvétel végett mindkét nembeli 
hibás beszédüek személyesen vagy levélben jelent­
kezhetnek az igazgatóságnál. A felvett nővén- : 
dékek mindnyájan tandíjmentességet élveznek a I

vidékiek azonban a tanfolyam tartama alatt 
maguk kötelesek gondoskodni ellátásukról.

Múlt országos vásár. A folyó hó 16- án meg­
tartott országos vásárunknak nem kedvezett az 
időjárás s igy a vásár nagyon silány volt. A 
zsibvásár tátongott az ürességtől. Sem eladó, sem 
vevő nem mutatkozott. Az állat vásár valamivel 
kedvezőbben alakult. Fölhajtottak 32 drb. bikát, 
865 drb. tehenet, 372 drb. üszőt, 1305 drb. 
ökröt, 422 drb. tinót, 190 drb. borjut és 230 
drb. lovat; összesen tehát 3421 darabot. Ezek­
ből eladásra került 1495 darab. A vásári biz­
tosság kimutatása szerint az eladott állatokból 
több darabot külföldre szállítottak.

,,A madarak védelméről“ címmel megjelent 
az országos állatvédő egyesület kiadásában S. 
Kukuljevic József m. kir. állatorvos egy előadása. 
A kis füzet, mely 1 nyomtatott Ívnyi tartalom­
mal, 14 képpel a szöveg között jelent meg, Út­
mutatást ad a madarak téli etetésére vonatkozólag 
és ismerteti egyszersmind a fészkelő házikókat. 
A hazai madárvédelem érdekében az országos 
állatvédő egyesület (VII. Nefelejts-u. 14.) minden 
érdeklődőnek a füzetet ingyen megküldi.

Az er ötakar many ok és a „szörplé“ -viteldíj ked­
vezményezése tekintetében a kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter 1902. évi december hó 29-én 
80.9561 V. 1. szám •alatt a magyar királyi állam­
vasutak igzagatóságához a következő rendeletet 
intézte.

Értesítem az igazgatóságot, hogy az „Országos 
Magyar Gazdasági Egyesületinek és a „Magyar 
Mezőgazdák Szövetkezetéinek hozzám benyújtott 
s a m. kir. foldmivelésügyi miniszter ur által 
is pártolt kérvényére, a múlt évi december hó 
28-án 82903. szám alatt kelt rendelettel a m. 
kir. államvasutak bármely állomásáról magyar- 
országi állomásokra, teljes kocsirakományokban 
gazdák részére, illetve mezőgazdasági célokra 
szállítandó, a rendeltetési állomáson tényleg le­
adásra kerülő s a környékbeli fogyasztásra ren­
delt következő erőtakarmányok és pedig: korpa, 
olajpogácsa, árpadara, kukoricadara és malom- 
konkoly után kocsi- s fuvarlevelenkint legalább 
10,000 kilogramm feladása, illetve azért a súlyért 
való díjfizetés mellett a m. kir. államvasutak 
összes vonalain engedélyezett s a f évre szóló 
díjkedvezményei jegyzékében I/A. szakasz 209. 
folyó szám alatt folyó évi december hó végéig 
terjedő hatálylyal érvényesített viteldíjkedvez­
ményt, vagyis a helyi díjszabásszerű első külön 
díjszabásnak tizenöt százalékkal rövidített díj­
tételeit, hasonló feltételek és módozatok, valamint 
ugyanazon igazolási eljárás, nemkülönben az 
ország határszélén fekvő összes átmeneti állomá­
sokra és a Budapestre helyben és Kőbányára 
helybe rendelt küldeményeknek ebből a kedvez­
ményből való kizárása mellett — a jövő évre, 
vagyis 1903. évi január hó 1-től visszavonásig 
de legkésőbb ugyanennek az évnek deczember 
hó végéig terjedő érvénynyel újból engedélyezem.

Megengedem továbbá, hogy az ugyancsak fent 
idézett rendelettel a m. kir. államvasutak bár­
mely állomásáról magyarországi állomásokra tet­
szőleges mennyiségben gazdák részére takarmá­
nyozási célokra szállítandó „szörplé“ után a m. 
kir. államvasutak összes vonalain engedélyezett 
s a „ Vasúti és Közlekedési Közlöny“ folyó évi 
7. számában 129. folyó szára alatt a folyó év 
végéig terjedő hatálylyal érvényesített, az (A) 
osztály díjtételeinek alkalmazásában álló, vitel­
díjkedvezmény hasonló feltételek és módozatok, 
valamint ugyanazon igazolási eljárás mellett a 
jövő 1903. évre megujíttassék.

Ez a kétrendbeli kedvezmény csakis a rendel­
tetési hely szerint illetékes és erre feljogosított 
vármegyei, illetve vidéki gazdasági egyesület, 
vagy az országos magyar gazdasági egyesület, 
vagy a magyar mezőgazdák szövetkezete által 
kiállított igazolványok alapján nyerhet al kam ázást.

Felhívom az igazgatóságot, hogy az említett 
kétrendbeli díjkedvezmények kihirdetése s a fent 
idézett rendeletben, valamint az azt megelőző 
vonatkozó rendeletekben megállapított feltételek 
és módozatok, illetve a fent közelebbről meg­
jelölt gazdasági egyesületek, illetve szövetkézét 
által végrehajtandó igazolási eljárás mellett rova­
tolás utján leendő alkalmazása iránt intézkedjék.

1903. február 22.

Piaczi áraink a legutolsó hetivásáron 60 kilogrammonkint.

búza
Kor.-tói Kor.-ik

minőség szerint . . 6.90 7.-
rozs > » , 5*80 6-—
árpa > > . 5-30 5-70
zab » > . 5-70 6-—
lóher » > . 60.— 65*—
tengeri > * . 6-— 6*50
bükkönv > > 5*50 6*20
fehérbab > > . 8-50
hajdina » » . —• ------
burgonya > » . —*— -- *---
tarkabab » » . 6.— ---•---

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Társszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.

1 Szölőojtvány eladás. $
Rip. Portalisra ojtott, dús gyö- ^ 

kérzetü fajtiszta ^
# IP* fásojtványok. $
^ I. rendű II. rendű ^

Olaszrizling 5000 db. 3000 db. £
jP Ezerjó 500 > 500 » ^
5 Kadarka 500 » J
2 Kövidinka 500 > J
2 I. osztályú ezer darabja 95 frt. Z I II. „ „ 40 frt. §

FENYVESI MIKSA %
jánkahegvi szőlőbirtokosnál

^ Zalaegerszegen. ^

~ 1974/903. ez. 3

Hirdetmény.
^ A vallás- és közoktatásügyi rn. ^ 
p kir. Minister ur az 1902. évi május 
P hó 28-án kelt 20006. számú ren- 3 
p deleiével -a cserencsóczi rom. kath. 3 
P templomon teljesítendő hely reá Ili- 
p tási munkákat 3936 K li f-nyi ^ 
p összeg és természetben kiszolgál- ^5 
p tatandó 1226 K pénzértékül 555 ^5 
p kézi és 216 igás napszám erejéig 3 
p engedélyezte. -p
p A fentemlített munkák kivitelé- -pS 
P nek biztosítása céljából az 1903. 3 
P évi március hó 14-ik napjának d. 3 
p e. 10 órájára a m. kir. állam- 3 
p építészeti hivatal helyiségében tar- 3 
p tandó újabb zárt ajánlati versen v- 3 
p tárgyalás hirdette tik. 3
p A versenyezni óhajtók felhivat- 3 
P nak, hogy a fentebbi munkálatok 3 
p végrehajtásának elvállalására vonat- 3 
P kozó zárt ajánlataikat a kitűzött 3 
P nap d. e. 10 órájáig a nevezett 3 
p hivatalhoz annyival is inkább igye- 3 
p kezzenek beadni, mivel a későbben 3 
p érkezettek figyelembe nem fognak 3 
p vétetni. p
p Az ajánlathoz az általános fel- 3 
P tételekben előirt, az engedélyezett 3 
p költségösszeg 5%-ának megfelelő 3 
P bánatpénz csatolandó. 3
p A szóban forgó munkálatra vo- 3 
p natkozó műszaki művelet és rész- 3 

letes feltételek a nevezett m. kir. 3 
p államépítészeti hivatalnál a rendes 3 

hivatalos órákban naponkint meg- 3 
p tekinthetők. 3
P Zalaegerszeg, 1903. február hó 13. 3
p Lányi Kálmán 3

kir. főmérnök. Z5
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(Czegiedi) 300 hoidas bor-

■ " , :ö/ termő szőlőteiepének, tovább,

: - X árjegyzéke megjelent hol 5 krajczár-
tó! leijeié nemes csemeték, 2 forinttól

____ _____ r„ .... _ /ábbá
É'V ffi gyümölcs- és szőlőfaiskolájának

, tf/ff * ----- Al,» hrd c vrwi[r': r- fv/ - ...la - "gjr fel relé sima es gyökeres, szoiovesszoí.,
» V továbbá —tő- 18 forinttól felfelé saját- m
\ V íeraiésű rendkívül finom újborok kap-
V%/& hatók. Qenkivúi mindenféle gyümölcsfa-
"^S^vadcticx, íikácz* és gleditscbia-csemeték.
vvf-'-árfjüpvzékct (borró! isi t/irjMVf

kérni. £$~e&

UNGER ANTAL könyvnyomdájában Zalaegerszegen^
46/v. 1903. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

1U2. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zalaegerszegi kir. járásbíróság X . 1. 830 sz. 
végzése által Ziegler Károly dobrai lakos végre­
hajtató javára Szabó József boczföldi lakós ellen 
100 K tőke, ennek 1902. évi május hó 12-től 
járó ő°/o kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt 
810 K-ra becsült egy tinó, lovak, csikók és 
-zi-kerekből álló ingóságok nyilvános árverés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszí­
nén, vagyis Boczföidön leendő eszközlésére 1903. 
évi március hó; 5-ik napjának délelőtt 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogv az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a leg­
többet ígérőnek becsáron alul is eladalni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi IX. t.-c. 108. §-ában megállapított fel­
tételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 190o. február 17-én.

Nemes Sándor
kir. bir. végrehajtó.

Jegyzék
az 1903. évi tavaszi árverésen a bábolnai 

'nmmentkali szarvasmarha-tenyészetből eladásra 
herü l ö ten yészbikákról.

Tudomásul!
Az árverésen, mely 1903. évi március hó 20-án 

délután 1 órakor a bábolnai m. kir. állami 
mvnesbirtok kisbábolnai majorjában fog meg­
tartatni, eladásra kerül a bábolnai simmeuthali 
szarvasmarha tenyészetből: 19 darab 1 */4—1% 
éves, ttiberculinra nem reagált tenyészbika.

Az árverés napján, előzetes bejelentésre a t. 
vásárió közönség rendelkezésére kocsik fognak 
álban a m. kir. államvasutak ácsi és a déli
VaMlt nayyigmandi áiiomásáu. A bejelentések a 
bábolnai m. kir. áll. ménesbirtok igazgatóságához 
I posta-, táviró- és távbeszélő állomás Bábolna- 
huszta) intézendők I

Árverési feltételek:
L Az árigéret minimális tétele tiz korona.
-• -X vételár után esedékes bélyegilleték vevőt 

terheli.
3. X evő minden megvett állat után négy 

korona farkpénzt fizet.
d- A ménesbirtok igazgatósága az eladott j 

tenyészállatok után vevőnek a kedvezményes

szállítási díjtételre jogosító igazolványt szolgáltat 
ki; kívánatra a szállításhoz — vevő költségére 
— kísérőt rendel.

5. A megvett tenyészállat az árverés után a 
vevő veszélyére tiz napig díjmentesen a ménes­
birtokon hagyható. A tiz nap letelte után a 
kiszolgáltatott takarmány értékét vevő az ura­
dalomnak megtéríteni tartozik.

Az eladásra kijelölt állatok súlyánál az első 
szám a születéskor, a második szám az elválasz­
táskor, a harmadik szám 1902. évi december 
hó 31-én megállapított élősúlyt fejezi ki. Az
1903. januárius hó 7-én felvett méreteknél az 
első szám az állat magasságát, a második szám 
törzshosszát, a harmadik szám övméretét jelöli. 
Az utóbbi méret szalagmértékkel, a két első 
botmértékkel állapíttatott meg.

Tájékozásul az eladásra kerülő állat anyjának 
utolsó három (1900—1902.) évi összesített tejelési 
eredménye és a tejnek a tavalyi nyári (a) zöld 
és az 1902/3, évi téli (1>) száraztakarmányozás 
idején a Gerber-féle acidbutyrometerrel megálla­
pított zsírtartalma is közöltetik. A zsírtartalom 
után zárjelben a zsirpróbavétel napján volt fejési 
eredmény vau feltüntetve.

J. 82. sz. sötét fakótarka; szül. 1901. augusztus 1. 
Apja: Jambó, anyja: III. Lotti 118. Súlya: 40—90—450 
kg.; méretei: 132—149—180 cm. Anyja tejelése 1900—1902: 
775 napoii át 44 2 1.; zsírtartalom: a) 5T°/0 (2), b) 3*8% (7.)

2. 84. sz. pirostarka; szül. 1901. augusztus 13. Jambó 
X A 15. Zsemlye XIV. Súlya: 48—170—536 kg.; méretei: 
135—161—lb5 cm. Anyja tejelése 1901—1902: 248 napon 
át 998 1.; zsírtartalom: a) (szárazon áll), b) 3°/0 (7).

3. 98. sz. világos pirostarka; szül. 1901 szeptember 17. 
Zsiga X III. Bimbó 53. Súlya: 46—164—505 kg.; méretei: 
133—158—182 cm. Anyja tejelése 1900—1902: 998 napon 
át 5648 1.; zsírtartalom: a) 4-5°/0 (2), bJ 3-4°/0 (4-5J.

4. 102. sz. sötét pirostarka; szül. 1901. szeptember 20. 
Gábor X XLIX. Portorikó 84. Súlya: 45—131 — 500 kg.; 
méretei: 130—155—185 cm. Anyja tejelése 1900—1901: 
626 napon át 4504 1.

5. 104. sz. sötét pirostarka; szül. 1901. szeptember 25. 
Jambó X A 20. Kecses IX. Súlya: 31—100—406 kg.; 
méretei: 1-iO—157—180 cm. Anyja tejelése 1901—1902: 
380 napon át 1828 1 ; zsírtartalom: a) (szárazon áll), 
b) d‘6n/o G).

6. 110. sz. világos fakótarka; szül: 1901. október 11. 
Berci X A 22. Lotti IV. Súlya: 44—148—425 kg; méretei 
128 -154—170 cm, Anyja tejelése 1901—1902; Í41 napon 
át 754 1.

7. 112. sz. sötét pirostarka; szül 1901. október 12. 
Miska X III- Olga 57. Súlya: 40—178—503 kg.; méretei: 
13,:—160 — 178 cm. Anyja tejelése 1900—1902; 971 napon 
át 5010 1.; zsírtartalom a) 3‘4°/0 (5)i b) 3-6°/0 (8).

8. 120. sz. sötét fakótarka; szül. 1901. november 9. 
Berci X A 23. Pirók XXIX. Súlya: 38-128—356 kg. ; 
méretei: 126—140—165 cm. Anyja tejelése 1901—1902: 
407 napon át 2059 1.; zsírtartalom a) 3-0°/0 fd), b) szá­
razon áll.

9. 69. sz. világos fakótarka; szül. 1901. november 27. 
Makszi X I- Divat 98. Súlya: 38—160—455 kg.; méretei: 
129-156—178 cm. Anyja tejelése 1900: 360 napon át 
1707 1.

10. 128. sz. világos pirostarka sok fehérrel; szül. 1901. 
november 27. Berci X A 24. Verbéna IX. Súlya: 
35—156—347 kg.; méretei: 129—Ibi—180 cm. Anyja 
tejelése 1901—1902: 349 napon át 2387 1 ; zsírtartalom: 
a) 3‘4°/o (5), b) 3"6°/0 (9).

11. 130. sötét pirostarka, sok fehérrel; szül. 1901. 
november 27. Gábor X XXIX Tükrös 96. Súlya 40— 
1 8—430 kg.; méretei: 132—152—175 cm. Anyja tej elése 
1900—1901; 639 napon át 3997 1.

12. 138. sz. világos pirostarka; szül. 1901. december 12. 
Miska X I- Olga 104. Súlya: 3-—157—417 kg; méretei 
127—151 — 172 cm. Anyja tejelése 1900—1902: 778 
napon át 7628 1.

13. 140. sz. világos fakótarka; szül. 1901. december 
12. Makszi X XTi. Rendes 96. Súya: 56—192—472 kg. 
méretei: 134—1 5—180 cm. Anyja tejelése 1900—1902: 
924 napon át 7337 1.; zsírtartalom a) 3'5% (10), b) 
szárazon áll.

14. 1,2. sz. világos pirostarka; szül. 1901. december
23. Gábor X V. Janó 128. Súlya: 52 165—473 kg.;
méretei: 130 153—185 cm. Anyja tejelése 1900 1902: 
705 napon át 3943 1.; zsírtartalom: a) 7‘2°/0 (7), bJ 
3-7% (l\).

15. 73. sz. világos pirostarka; szül. 1901. december
28. Zsiga X X. Xagysád 86. Súlya: 36—165 424 kg;
méretei: 132 152 175 cm. Anyja tejelése 1900 1902:
820 napon át 59,4 1.; zsírtartalom: a) 2'80/o (9).

16. 1. sz. fakótarka; szül. 1902. januáris 5. Berci X 
A 26. Juci IV. Súlva: 37—145-431 kg.; méretei: 
129—146—175 cm. Anyja tejelése 1902: 311 napon át 
1935 1.; zsírtartalom: a) 4*1% (5), b) 3-570 (8).

17. 4. sz. világos pirostarka; szül. 1902. januárius 16.
Makszi X L. Portorikó 54. Súlya; 53 143—377 kg.;
méretei: 128 143 168 cm. Anyja tej elése 1900—1902:
851 napon át 5159 1.; zsírtartalom: a) 3 8 /0 (6), b) szá­
razon áll.

18. 6. sz. sótét fakótarka; szül. 1902. januárius 27. 
Miska X Hl. Viola 4. Súlya 50—175—367 kg.; méretei 
125—141—170 cm. Anyja tejelése 1900—1902: 97< napon 
át 1974 1.; zsírtartalom: a) 3-7% (10), b) 4‘3°/0 Gi­

lb. 34. sz. világos pirostarka; szül. 1902. februárius 25.
Berci X A 32. Durcás IV. Súlya: 47—160 390 kg.; 
méretei: 125—110—168 cm. Anyja tejelése 1902: 311 
napon át 2065 1.; zsírtartalom: b) szárazon áll.

Szőlőoltványok
szokvány minőségben és

európai nemes gyökeres és sima vesszők mélyen 
leszállított árakon. Oltványok ezre 90—100 forint.
Mindenik a legkiválóbb bor- és csemegefajokból, 
fajtisztán, teljes jótállással. Ha a szállítmány a meg­
rendelésnek meg nem felelne, ugv az oda- és vissza­
szállítási költséget, valamint a megrendelő által 
kifizetett összeget hiány nélkül azonnal visszafize­
tem. így mindenki ebbeli szükségletét az én költ­

ségemen házához szállítva tekintheti meg.

ÉLŐKÉ R ÍTÉS.
Gleditschia csemeték és magvak.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövény növény. 
Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevel­
hető pár év alatt, rendkívüli csekély kiadással, 
melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még 
az apró nyulak sem hatolhatnak át, úgy hogy a 
bekerített részek teljesen kulcscsal zárhatók. Min­
den rendeléshez rajzokkal ellátott ültetési és keze­
lési utasítás mellékeltetik. Bővebb tájékozás végett 
színes fénynvomatu díszes árjegyzékek ingyen és 
bérmentve küldetnek, rendelési kötelezettség nél- 
kél. Az árjegyzéken kívül oly könyvet kap ezzel, 
ki címét egy levelezőlapon tudatja, mely nincsen 
az a ház vagy család, a hol annak tartalmát 
haszonra ne fordítanák, városon, falun, pusztán gaz­
dag vagy szegény családnál egyaránt. Igv még 
azoknak is érdekében áll, kik rendelni semmit nem 
akarnak, mert benne számos oly közlemények fog­
laltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot

tesznek.
Kétéves, óriási jövedelmet 
biztosító voltánál fogva, en­
nek tenyésztése majd min­

den gazdaságban az utóbbi időben rendkívül elterjedt,
Cim: „Érmelléki Első Szőlőoltvány- 

Telep.” Nagykágya, u. p. Székelyhid.

Diócsemeték.

*.p *************** O*

Meghívás.
Az 1898: XXIII. t.-c. alapján 

alakult Országos Központi Hitel- 
szövetkezet kötelékébe tartozó Zala­
egerszeg vidéki hitelszövetkezet,
mint az Országos Központi Hitel- 
szövetkezet tagja, 1903. évi március 
hó 1-én d. e. 11 órakor az ipar- 
testület nagytermében

«I

«
*3

»3
«
*3

rendes közgyűlést
tart, melyre a tagok az alapszabá­
lyok 35. §-értelmében meghivatnak.
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Napirend:
1. Múlt évi üzleteredményről szóló 

jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és 

a felmentvény megadása.
o. Mérleg megállapítása.".
4. Tiszta jövedelemről való rendel­

kezés.
5. Az igazgatóság 5 tagjának válasz­

tása.
6. Felügyelő-bizottság 1 tagjának vá­

lasztása.
7. Alapszabályok módosítása.
8. Netáni indítványok.

1902. évi december hó 31-én a 
tagok száma 1047, üzletrészeinek 
száma pedig 1410 volt; az év folya­
mán belépett 143 tag 19G üzlet­
részszel, kilépett 1*24 tag 155 üzlet­
részszel.

A felügyelő-bizottság által meg­
vizsgált évi mérleg a szövetkezet 
helyiségében kifüggesztetett és min­
denki által megtekinthető.

Zalaegerszeg, 1903. február 5-én.

Az igazgatóság.
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AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES*1ZÜ TERMÉSZETES HASHAJTOSZER

évi biikkhasábfa. 100 öl 1901. évi 
cserhasábfa.

Eladó
ÍOOO darab tölgyfa lúgos "L

vagy kerítésláb különböző vastag- ,L 
ságban. 500 darab gesztenyefa .L 
lúgos vagy kerítésláb. 10.000 drb. 
gesztenyefa szőlőkaró. 50 öl 1901.

T 
\*

Plscher Gedeon i*
földbirtokos

Zalatárnokon. ^

Köhögésben
szenvedő

kisértse meg a köhögést esilla- ^
1 pító és kellemes izii

Császár
Meil-foonbont.

Oh jaj!

x^T'»,\\\ ~'Z /í’ fc,
z€ '

w>Y vwíf - /í;é' .;•

Megfojt ez az 
átkozott köhögés:

Köhögés, rekedtség és 
elnyáikásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő izüek.
Doboza i Korona és 2 Korona.
Próbadnboz 50 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár:

„N Á 0 0
GYÓGYSZERTÁR
Budapest, V., Váci-körut 17.

Éljen !

•y'y A l \ hatóságilag igazi 
7 nvítvanv szól i

sült bizo- 
mellette

és hogy sikerrel használható köhö­
gésnél. katarrusnál és elnyálkáso- 
dásnál. Kapható 20 és 40 filléres 
csomagokban Schmidt Győző zala­
egerszegi cukrásznál.

Egger mellpasztiila
csakhamar meggyógyított. |

____________________________________________ ____________________________ ú
Kapható Zalaegerszegen: Kaszter Sándor, Sümegen: E. Der varies 

István, ZaSaszentgróton : 3otfy Péter gyógyszertáraikban.

K'-'Ak>m
mg i
PlSg #fíi. 

ism

cipő fény máz, a világ legjobb fénymáza és Glanzcréme világos cipők számára leg­
szebb fényt, adnak és megtartják a szint állandóan. Sárga vagy barna bőrből készült 
foltos czipők Lyosin alkalmazásával egész nj szint kapnak.

Alapittatott 1812.-ben. Gyárraktár Becsben I. Schulerstrasse
12. Mindenütt kapható.

mmm

ii-VZ/ÍVjC <-VSt,3S



1903. február 22. Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap<

& Köszvénv é$ csúas ellen 1 c#sikeresebb
& KRIEGNER féle

^VV »*»

* x>%^<

r
í üveg 2 korona.

fc% <#

Főraktár: KORONA GYÓGYSZERTÁR. Budáimat IV.lv ...... I ■ aa———ne—Baaassaaa^äaa
Nyereményok összege

14.459,000 koron

«S £N

»1$^

110,000 sorsjegy, 
55,000 nyeremény.

f a?

KIRÁLYFI É5 TÁRSA bankháza
a magy. klr. szab. osztálysorsjáték főelárusltó helye 

I ^ BUDAPEST, Aadréssy-ut 60.
^ Elismert magbishatóság! Előzékenység ! Kiváló szereno "8 !

HEM0RATIAI GYÓGYINTÉZET.
A Vérgyógyllás biztos gyógymód: • asthma, szív-, 
gyomor--, Ideg- és börbaj, azélhíidés, elmezavar ellen. 

E gyógymód megalapítója:

Or. KOVÁCS J. fővárosi orvos
BUDAPEST, V., VÁCZI-KŐRUT 18. L EK.

Hirdetéseket, reklámokat sz&ksze
rüen, pontosan és legolcsóbban közöltét 

az összes bel- és külföldi lapokban, 
valamint naptárakban as

ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ ÜSR
Budapest, VII., Erzsébet-kBrut 54. 

Tulajdonos: Leopold Gyula SSerkOSZlÜ.

K'
mMegjelent 5zam
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KéRJ€H PROSPECTUST
" "(íéPf ..

fíudapejt;YoST

Ha őszül a haja,
használja a >„Stella“

fffft vizet, mely nem fest, hanem a ,,
’imlhaj eredeti színét adja vis3za.||§ \
' ‘i? Üvegje 2 korona. "tUfeg B?

ZOLTÁN BÉLApfVÜ.:-
gyógyszertárában, 6 cs. és ksr. rf;.^ r|Ä|| 

fensége József fok. ndferi szállít ója M jj
BUDAPEST, 1 JSJtUE

V. SZABADSÁG.TÉR.fel

. . _ — —tä»»' g si/' -K

Remek és eleső fényképek készülnek

fényképészeti ás festészeti műtermében 
BUDAPESTEN, VII. KÉR., XEP.EFESi-UT 30. S7.Ä3 
11! Régi kis képek után is sikerült nagyítások I í i

elismert legszolidabb
FÉRFI és GYERMEK-ruha áruháza

Budapest.. IV., KOgpor>ti VAroshAjc.
hEJSü?Tungyen""** ísst-

jáe, gyomorbajok eile* wotiildtw » I u|4| p u P kf
• RADITZ.rtl* 1 IjH ÜLuI bK
GYOMOR-ELIXia; - TITKÁRA“
A,« 1 koron». Páctáa • üreg Utméain. fi ÍÜMtrt Ttlránatre mindenkin ele
-pf ák PTT2 Je »Fehér kereszt“ gyógy tára,
^gtgTT^VP^T^F6VÁM-Té^6.

Epilepsia.
Aki nyavalyatörésben, gör­
csökben és más idegbeteg- 
Bégben szenved, kérjen ar­
ról füzetet. Kapható ez a 
füzet ingyen és bérmentve 
» „Hattyú“ gyógyszertárból 

Frankfurt a M

PARIS szá!'^
Szállodás: SIMON PÁL.

BUDAPEST, VI., VÁCZI-KÖRUT 25. s]
100 szoba 1 írttól feljebb kiszolgálással fííiyiitt.|| 
fürdők, elegáns kávé ház, étterem és sCrcaar-jj, 
nők a házban. Villamos vasúti, megállóhelyjjj' 

az összes pályaudvarok és haj ók felé. il
- ——?äHSSBA« ’•——

©
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Dr. SCHLESINGER MIKSA

VIZGYÓGYINTÉZETE g 
ÉS SZANATÓRIUMA.
Kitűnő hegyi fekvésben, pormentes és széltől védett, 200 kilo­
méternél több jól ápolt, regényes hegyi utak. Szigorúan indivi­
dualizáló szakorvosi kezelés. Legmodernebb kényelem, az összes 
betegszobák bygienikusan a legtökéletesebben vannak beren­
dezve. Kitűnő ellátás, mérsékelt árak. Az intézet egész éven át j g i p> .n$ % 
nyitva vaa. — Prospektus és felvilágosítással szolgál: ||| }Xp

- dr. SCHLESSNGEH-téle vizgyegyintézet, Pozsony pályaudvar) j g IjgÉ"" ^ "
______ ————— —n— —MM MMMBM 'fMHV'8 k 11
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HäaaaaaaaEiaeiaEiaaaaaäiiasiäasiäaaEiEiaöiEiBj
fin EJ
ia Meghívó. I
n  . Eli A zalaegerszegi szövetkezeti önsegélyzö-egylet ej
I rendes évi közgyűlését |j
FE 1902. évi március hó 1-én délután 2 órakor az intézet helyiségében fogja El

^duüüuiuiiiiiiuuuiuimmuiumii^
5 92/1903. E:

1 Hirdetmény. I
^3 A Zalaegerszegi kér. betegsegélyző ^ 
^ pénztár közgyűlési kiküldötteinek ír: 
^5 megválasztása az 1891. évi XIV. £r 
3 t.-c. 38. §.-a alapján f. évi február r: 
3 hó 26-án fog megtartatni. ^

Felhívom mindazon munkaadó ír
2 Pénztári tagokat (kivéve a tanon- STr 
^2 cokat), a kik a város területén «ír

laknak, hogy jogaikat gyakorolják. 2r 
^ A választás a városház nagy ^ 
^ tanácstermében reggel 9 órától d. u. ST 
^ 4 óráig tart és pedig szavazási 
^ lapokkal történik, melyek a tanács- Sr
3 teremben és a kér. betegsegélyző' ST 
^ pénztár helyiségében kaphatók. ^ 
^ A szavazási jogot a munkaadók
3 iparigazolványaik, a kötelezett tagok ^ 
5 Pedig a tagkönyvecske előmutatásá- ^ 
2 va^ gyakorolják. ^
qg A munkaadók közül 20, a biz- ^ 

to.sításra kötelezettek köréből 40 ^ 
5 tag választandó 2 évi időtartamra. 2T 
^2 Zalaegerszegen, 1903. évi február ^ 
5 bó 20-án tartott tanácsülésből. £

ra

iafaiáfararaiarara
13

melyre a t.

megtartani,
c. egyesületi tagok az alapszabályok 41

lettel meghivatnak.
S.-a értelmében

A közgyűlés napirendjét képező tárgyak a következők:
1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tagú bizottság kiküldése.
2. Az igazgatóság évi jelentése. . ...
3. A mérleg megállapítása; a XXV-ik csoportbeli üzletrészeknek, a felügyelő bizottság

véleményes jelentése alapján leendő felosztása. „ . ,
4. Az igazgazóságnak, nemkülönben a felügyelő bizottságnak az 1902. évre adandó felmentése.

I lói 5. 1903. évi költségvetési előirányzat tárgyalása.IS 6. Az ’tlapszabályok 50 §-a értelmében 4 kilépő : je esen te.- Géza 1 «>«“'•

EJ
tiszte- El

EJ 
EJ 
EJ 
El 
EJ 
El 
EJ 
El 
El 
EJ

5 *®eti Elek sk„
^5 főjegyző.

Yárhidy Lajos sk., ^
polgármester.

isiaisiáisiáisiáiá
Da

Az ‘Uapszaoaiyun. uu. ^-<1 a tcuuct/^u -* — ------------ >
Schvarcz Mór és Weinberger Jakab igazgatósági tag urak állásának választás utján [ü] 
leendő betöltése. És végre: El
Indítványok tárgyalása. [DJ

KIMUTATÁS El
az 1902. évi december 31-én létező üzletrészekről. [gj

El 
El 
El 
El 
El 
EJ 
El 
El 
El

XXV. üzletcsoport
XXVI. üzletosoport 
XXVII. üzletcsoport 
Összes létszám

Üzletrész

mennyiség

3840
3588 
3354 

10782

Az Igazgatóság.
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Az Orsz. Gazd. 
Munkás- és 

Cselédsegély­
pénztár! ajánljuk 
jó indulatába. 
Ismertesse ezt 
az intézményi 
a nép körében. 
Biztosítsa cselé­
deit ezen segély- 

pénztárnál.

O ©MOD <D M ^

5 £V*
'3 ^í- '-9 .H O 
9 a> ccs ^ 
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Gyomorbetegeknek,
akik meghűlés, gyomortúlterhelés, élvezhetlen, nehezen emészthető, túlhideg vagy melee: eledelek, vagy 
szabálytalan életmód folytán gyomorbajban, gyomorkatharusban, gyomorfájdalomban, 
nehéz emésztésben vagy elnyálkósodásban szenvednek, a rég kipróbált jó hatású emész­
tési és vértisztító szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle ,
növény bor. —

Kitűnő gyógyerejünek talált növényekből jó borral vegyítve készül, erősíti az ember gyomorszerveit 
anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne. Eltávolítja a véredények zavarait, tisztítja a vért minden romlott, 
betegséget előidéző anyagoktól és hathatósan működik az egészséges vérképződésre.

Ezen bornak kellő időben való használata mellett minden jelenség, mint főfájás, fel böfögés, gyomor­
égés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak, már a kezdetleges használatnál megszűnnek.

Szorúlás, kóíikafájdaimak, szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett gyorsan meg­
szűnik.

Halvány, aszott kinézés, vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és máj betegségnek a 
következményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez a növény bor, mely fokozza az étvágyat, elősegíti 
az emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek új erőt szerez, amit számos elismerő és köszönő írat 
igazol.

A növény bor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszertárakban Zalaegerszegen, továbbá 
Zalaszentgróth, Vasvár, Körmend, Nova, Pacsa, Keszthely, Sümeg, Jánosháza, Devecser, Kisezell, Mura­
szombat, Bellatinez, Marczali, Tapolcza, Nagykanizsa, Letenye, Csáktornya, Perlak, Szombathely, Csab- 
rendek, Sárvár, Németujvár, Szentgothárd, őriszentpéter, Alsólendva, Muraszerdahely. Komárom, Neines- 
vid, Pápa, Nádasd, Vaspör, Szöcz, Baksa, Bak, Pölöske, Zalaszentlászló, Boba, Középbisztricze, Pincze, 
Páka, Újudvar, Nagyrada, Csákány, Simontornya, Tapsony, Kéthely, Nyirád, Ajka gyógyszertáraiban, 
illetve füszerkereskedéseiben, valamint minden nagyobb és kisebb helyen Magyarországban és az egész 
osztrák-magyar monarchiában a gyógyszertárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell
és csakI

i
Ullrich Hubert-féle növ. bor.

kérendő.

I
■

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak az ország bár­
mely részébe.
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A zalaegerszegi szövetkezeti önsegélyző-egylet huszonötödik csoportjának
mérleg- és vagyonkimutatása.
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226 Pénztárszámlának........................................... 1882 99 16 Betétszámlától: Befizettetett . . 3840 db 256596 50
169| Előlegszámlának: kifizetett perköltség . 725 68 Hátralék........................................... 61920 50

Megtérült................................ 44-82 Összesen: 318517 ----- 1
Kétessé vált........................... 530-84 575 66 150 02 Visszafizetett betétek...................................... 18997 —! 299520

162 Kötvény számlának: kihelyezett kölcsönök . 140629 Átmeneti kamat számlától........................... 187 67
Visszafizettetett...................................... 15386 125243 Osztalék számlától: nyeremény .... 27930 99

170 Folyószámlának: kifizetett előlegek . 209233 35
Kamatjaiért..................................... 2872
Tartalékalap..................................... 3720 84
Kamatok........................................... 187 67

Összesen: 216013 86 1
Erre visszafizettetett .... 200117'08

i Kamatai...........................3163*87 203280 95 12732 91
171 Elismervény számlának : kihelyeztetett . 61454

Visszafizettetett................................ 3356 — 58098
1

184 Hátralék számlának a) betétszámlán 61920 50
b) kamatszámlán . 19424 76
c) késedelmi kamat 6070 —

Összesen: 87415 26 ;

Kétesek számláján: betét és kamatokért 3190 84225 26
200 Letét számlának; elhelyezett..................... 45000

Kamatai................................................ 154 72 45151 72
203 Tiszti fizetések számlájának : előlegek . 154 76 1

327638 66 327638 66

1 i II 1 1

Jámbor Samu s. k., Fenyvesi Ferenc s. k., Fischer László s. k., Heincz János s. k.,
titkár, könyvelő. könyvelő. vezérigazgató. pénztéruok.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.
Zalaegerszeg, 1903. évi február hó 4.

Boschán Gyula s. k., Udvardy Ignác s. k.,
számvizsg. biz. tag. számvizsg. biz. tag.

Jelen zárszámadás és mérleg a zalaegerszegi szövetkezeti önsegélyző-egylet fő- és mellékkönyveivel összehasonlíttatván, a létező vagyon 
leltároztatván, azt mindenben kifogástalannak és a valódi tényállással megegyezőnek találtuk.

Zalaegerszeg, 1903. évi február 10.

Is Udvardy Vince s. k., Büchler Jakab s. k., Heinrich Lipót s. k.,
felügy.-biz, tag._________________________________ felügy.-biz. tag. felügy.-biz. tag.

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


